

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 44. szám — 1940 február 24 szombat — Ára: 12 fillér

Francia, angol-szovjet viszály kitörése küszöbön áll

Angol hadihajók Murmanszknál — Az északi szovjet flotta teljes felkészültségben áll
Ujabb gazdasági tárgyalások indulnak Anglia és Románia között

Mannerheim tábornagy drámai felhívása a svéd és norvég önkéntesekhez
Mussolini Magyarország javára területi engedményeket kíván Romániától

A világ figyelmé most Észak és Kelet felé fordul egyszerre. Azok a külföldi hírforrásokból származó értesülések, amelyek szerint a brit tengeri haderő több egysége a Jeges-tengeren tartózkodik Finnország partjai előtt, Moszkvában és Berlinben egyaránt figyelmet keltek — jelentik az angol lapok semleges országokban tartózkodó tudósítói.

A londoni diplomáciai szerkesztők közül csupán a Daily Telegraph szerkesztője foglalkozik ezzel az ügygel s többek között ezeket írja:

Bár nem erősítették meg a hírt, de tengerészeti körökben azt hiszik, hogy szovjet tengerhajók cirkálnak Petsamo előtt. Az elmúlt éjszaka diplomáciai körökben az volt az általános felfogás, hogy a skandináviai helyzet hamarosan kialakul. Az Altnark eset óta az angol kormány alapos vizsgálat tárgyává tette a semleges Skandinávia-államok állásfoglalását. Németország és Szovjet-Oroszországgal szemben és a múlt éjszaka Finnország nagybőrmérvű megsegítése mellett döntöttek. Diplomáciai körökben élénk figyelemmel kísérik a szovjet-orosz-német együttműködés jeleit az északi helyzettel kapcsolatban. A Daily Telegraph stockholmi levelezőjének jelentése szerint Stockholm bizonyos nyugtalanságot keltettek azok a folyton felbukkanó hírek, hogy a nyugati hatalmak Norvégia területén és a svéd területen szándékoznak Finnország segítségére menni.

A lap tudósítók egybehangzó jelentése szerint Kuzmecsov tengeri nagyját az északi tengeri szovjet hajóhad élén. A Daily Mail stockholmi tudósítója jelenti, hogy Kuzmecsov tengernagy Murmanszknál parancsot adott a flottának legyen teljes felkészültségben, hogy bármely pillanatban útnak indulhasson.

Vajon az angol-francia-szovjet-orosz háború kitörésének előestéjén vagyunk-e? — ezt kérdezi igen határozott formában az egész olasz sajtó. A Popolo di Roma szerint „London háborúval fenyegeti Moszkva urait” címmel feltűnést keltő londoni jelentést közöl, amely szerint a tegnapi éjszaka folyamán Londonba érkezett hírek, úgy látszik, mind arra mutatnak, hogy a háború a Kaukázus vagy pedig az Északi Jeges-tenger vidékén egyik pereről a másikra kitörhet. A lap kopenhágai táviratot is közöl, amely szerint a dán fővárosban is egyre tartanak attól, hogy a francia-angol-szovjet-orosz viszály kitörése küszöbön áll. Oda-

érkezett hírek szerint arról volna szó, hogy a nyugati hatalmak Murmanszknál, Kaukázuson és a Fekete-tengeren keresztül igyekeznek megközelíteni Németországot.

Ugyancsak a „Popolo di Roma” kéthasábos isztanbuli tudósítást közöl a Weygand-hadseregéről. A tudósítás szerint „Weygand elgondolása az, hogy Németországot legjobban Szovjet-Oroszországon keresztül lehet sújtani. Ez természetesen nem történhet meg Törökország hozzájárulása nélkül.”

A Messaggero moszkvai távirata szerint Szebasztopolból azt jelentik, hogy a feketetengeri szovjet-orosz hajóhad sürgősen visszatért támaszpontjaira.

A News Chronicle római levelezője szerint Olaszország aggodalommal szemléli a közkeletű eseményeket, attól tartva, hogy a háború oda átesaphat.

Olasz körök gondosan figyelik az ausztráliai és az újzelandi csapatok megérkezését Palesztinába és Weygand tábornok sűrű érintkezését a török és egyiptomi vezető személyiségekkel.

Londonban kezdik fellebbenteni a fátyolt az Északi Jeges-tengeren kialakuló helyzet körvonalairól. A lapok céloznak arra, hogy Stockholmban aggodalmat keltenek azok az állandó híresztelések, amelyek szerint a nyugati szövetségesek norvég vagy svéd területen át Finnországnak segítségére akarnak sietni és hogy angol hadihajók — a Daily Telegraph értesülése szerint cirkálnak, a Daily Mail szerint nagyobb angol hajóraj — tüntek fel Murmanszk körül, ahol a szovjet-oroszok húsz búvárnaszádót és húsz elavult torpedórombolót vontak össze.

Londonban hangoztatják, hogy az angol hadihajók feladata a német-szovjet-orosz kereskedelem megakadályozása.

Diplomáciai körök — írja a Daily Telegraph — gyors fejleményeket várnak a skandináviai helyzet tekintetében. Az Altnark eset óta az angol kormány gondosan figyeli a skandináviai semleges magatartását Németország és Szovjet-Oroszország irányában. Az utóbbi napokban növejték a finneknek nyújtott segítséget.

A Daily Sketch szerint a helyzet Szovjet-Oroszország és a szövetségesek között véstőlós módon alakul, de diplomáciai körök még nem gondolnak arra, hogy közvetlen háborúhoz vezet. Szovjet-orosz hivatalos körök hangoztatják, hogy kerülni akarnak minden incidenset.

Míg az egész világsajtó visszhangzik a jegestengeri eseményektől, addig egy éjjel érkezett moszkvai jelentés a következőket mondja:

Moszkvában semmit sem tudnak arról, hogy Murmanszk környékén szovjet hadihajó-mozdulatok történtek, amelyeket egy svéd lap jelentett. Ugyancsak semmi tudomásuk sincs arról, hogy Kuzmecsov Murmanszknál utazott. Azt hiszik, hogy ezek a hírek minden komoly alapot nélkülöznek.

Ezzel szemben figyelemre méltó az a jelentés, mely szerint Laveszenko, a szovjet tengeri haderők népbiztosa azt írja a „Pravda”-ban, hogy „a háborút szükség esetén nem saját vizeinken, hanem idegen vizeken kell megvívunk.”

A finn harctérről érkező hírek azt bizonyítják, hogy Vorosilov szovjet hadügyi népbiztos nem tarthatja be azt az ígérését, hogy a vörös hadsereg megalapításának 22. évfordulóját Viipuri bevételével üli meg. A pillanatnyi harctéri helyzetet angol katonai szak-

értők a következőképpen körvonalozzák:

1. A Ladoga-tónál a finnek reudíthatatlanul tartják eredeti hadállásaikat. 2. Suvanto környékén két orosz hadosztály által megkísérelt áttörés óriási veszteséggel összeomlott. 3. A karéliai földszoros több szakaszán a finnek az eredetiekénél sokkal erősebb védelmi állásokat foglaltak el, amelyeket a folyók és tavaknak majdnem szakadatlan láncolat, szinte bevehetetlennek tesz. 4. A tavaszi áradáskor a Mannerheim vonalnak majdnem egész környéke bel-tengerré fog változni. 5. A majdnem teljesen kiürített Viipuri elvesztette minden katonai és politikai jelentőségét és feladásával a finnek még erősebbé teennék helyzetüket.

A skandináv fővárosokban határozottan megerősítik azt az állítást, hogy angol hadihajók cirkálnak Petsamo környékén és Murmanszk táján és makacsul tartják magukat az a hír, hogy elkezdődött légi harc dúl ezen a vidéken az Északi Jeges-tenger fölött.

„Londonban megfélemlítő akciót kezdtek Moszkva ellen”

Róma, február 23. A „Tribuna” londoni tudósítója a Szovjet-Oroszország ellen megindított sajtóhadjáratnak a következő magyarázatát adja:

Londonban megfélemlítő akciót kezdtek Moszkva ellen. Az angol főváros észak és dél felől egyaránt fenyegetni akarja Szovjet-Oroszországot, hogy megakadályozza azt, hogy gazdasági támogatásban részesítse Németországot. A Krenin-mel meg akarják érteni, hogy aktív németbarát fellépés esetén Anglia és Franciaország nem maradna adós a válasszal. Oroszellenes angol-francia offenzíváról van tehát szó, politikai téren. Nehéz választ adni arra, hogyha

ez a politikai offenzíva nem sikerülne, sor kerül-e tényleges oroszellenes katonai tervek megvalósítására. Természetes, hogy Angliának és Franciaországnak érdeke volna, hogy az észak-európai és közkeletű államok szintén belesodródjanak a háborúba. Szovjet kormánykörökben nagy aggodalmat keltettek az angol hajóraj megjelenése Petsamo előtt. Moszkvában mindamellett nem hiszik, hogy az angol hajóhadműveleteket kezdenek a szovjet ellen, hanem inkább, hogy a német-orosz kereskedelmi forgalom zavarására fognak törekedni.

Súlyos veszteségekkel összeomlottak az újabb orosz támadások

Helsinki, február 23. A finn hadi-jelentés ezeket mondja: A karéliai földszoroson a finn csapatok valamennyi ellenséges támadást visszavertek. Csütörtökön tizenhat harcikosít elpusztítottunk. Az ellenség a Muola-tó és az Aurapaa-tó között két támadást hajtott végre. Minden alkalommal a vízszovonulás után a hadszíntéren egy-egy zászlóaljnyi halottat hagytak hátra. — Egy ellenséges osztag az Aurapaa-jegen és Stikamemi közelében támadott s ez alkalommal nyolcszáz halottat és több mint száz foglyot veszített. A finnek ez alkalommal harminc géppuskát, s jelentékeny hadianyagot zsákmányoltak. A finn csapatok a Ladoga-tó felől északra tovább folytatják a csütörtökön elfoglalt támaszpontok megtisztítását és ezenkívül még több támaszpontot is elfoglaltak. A hadi-

zászmány jelentékeny. A finnek többek között tizenkét ágyút, ötven géppuskát és önműködő fegyvert, tíz tábort konyhát, traktorokat, páncélkocsikat és löszert zsákmányoltak. Ezenkívül hat harcikosít megsemmisítettek. A három arcvonal szakaszon öt ellenséges osztagot megsemmisítettünk. A levegőben légi erőink február 23-án folytatták felderítő útjait és bombázták az ellenséges csapatok táborhelyeit. A szovjet léghaderő gépei is intéztek támadásokat. A bombázások alkalmával 12 asszony és gyermek meghalt.

Páris, febr. 23. A Matin szerint eddig 8000 angol önkéntes jelentkezett Finnországba. A londoni toborzószervek számítása szerint az angol önkéntesek száma március végéig el fogja érni a tízezeret.

**Tokajhegyaljai
borok**
legolesobban
Osapó u. 31. sz. alatt

**Behatoltak-e az oroszok
Viipuri külvarosába?**

Stockholm, febr. 23. Rendkívül nyugtalanító jelentések érkeztek Stockholmba a finn-orosz határternek ezidőszerint legveszélyeztetettebb sz-

Svédország fokozza a finnek megsegítését

Stokeholm, febr. 23. Gomoe svéd kereskedelmi miniszter erélyesen visszautasította azt az állítást, hogy a svéd kormány nem buzgólkodik eléggé Finnország megsegítésén. Az a körülmény, mondotta, Svédország számára lehetetlen katonai beavatkozás, egyáltalában nem jelenti azt, hogy az ország nem teljesíti a legteljesebb mértékben kötelességét. Finnország megsegítését fokozzuk, amennyire csak lehet. A miniszter hozzáfűzte, hogy Svédország fenntartja ma-

Ujabb tárgyalások az angol és román kormány között

London, febr. 23. A Times diplomáciai szerkesztője a romániai kölaaj ellenőrző hivatal felállításával kapcsolatban Romániához intézett kérdéssel és az arra adott válaszal foglalkozik. A lap értesülése szerint az a jegyzék, amelyet a londoni román követ Halifax lordnak átadott, azzal érvel, hogy a Németországba irányuló kölaaj kivétel fokozása még a háború megkezdése előtt kötött egyezmény következménye és nem ered újabbkeltetű elhatározásból.

Claudius Bukarestben

Bukarest, febr. 23. Claudius német gazdasági szakértő Bukarestbe érkezik, hogy a kölaaj kérdésében illetékes körökkel tárgyalást

Olasz-török gazdasági egyezmény

Istanbul, febr. 23. Lapjelentések szerint sikeresen befejezték Törökország és Olaszország között a kereskedelmi szerződés megkötésére vonatkozó megbeszéléseket. Az egyezményt megerősítették. Az árucserét kölcsönö-

Német-angol légi harcok

London, febr. 23. (Havas) Az angol királyi léghaderő gépei kedden éjszaka és szerdán hajnalban repülőúton jártak és Helgoland közelében megpillantott hadihajók ellen bombatámadásokat intéztek. Az egyik repülőgép repülőt jelentették, hogy a három ellenséges harc repülőgép eredménytelenül támadta a gépet és azt hiszi, hogy az egyik német gépet lelőtték. Az angol gépek semmiféle sérüléseket nem szenvedtek. Visszatérésük azonban az igen rossz időjárási viszonyok között történt s ennek következtében az egyik gép nem tért vissza kiindulási helyére.

London, febr. 23. (Havas) A tenger-nagyi hivatal titkára sajnálattal jelenti, hogy a Fifeshire felfegyverzett halászgózt ellenséges repülőgépek megtámadták és elsüllyesztették. Attól tartanak, hogy csak egy tengerész maradt

A török hadsereg készülődése

Belgrád, febr. 23. A belgrádi lapok Constantinescu román pénzügyminiszter szófiai tanácskozáását kommentálva rámutatnak, hogy azok új légréteget jelentenek a két ország között s megnyitják az utat a bolgár-román politikai együttműködéshez. A szófiai látogatás mellett a legnagyobb figyelmet a jügoszláv sajtóban a közelkeleti események keltik. A zagrábi Morgenblatt Törökország szerepével foglalkozva rámutat, hogy mialatt a török vezér-

kaszaról, Bilpuri környékén a 48 óra óta szakadatlanul tartó orosz támadások arra késztették a finneket, hogy valamennyi vasútvonal felrobbantása után hátsóbb állásokba vonuljanak vissza. A szovjet minden áldozat árán is arra törekszik, hogy Viipuri elfoglalását jelenthesse Moszkvának. A város maga már úgyszólván romhalmaz, annyira bombázták a levegőből és nehéztüzérséggel a szovjet repülői és ütegei. Tegnap már néhány kilométernyire megközelítették az orosz roham-hullámok Viipurit, amelynek egyik elővárosába is behatoltak. Ezt a hírt azonban még nem erősítették meg.

gának a teljes cselekvési szabadságot a mostani helyzet megváltozása esetére. A világnak tudnia kell, hogy a Finnország elleni támadás szíven ütötte Svédországot. Svédország és Finnország létérdekei szoros összefüggésben állanak. A miniszter hangsúlyozta, hogy a mostani politikát azért választották, hogy ne szolgáltassák ki az északi közösség érdekeit Svédország függetlenségének veszélyeztetésével.

London, febr. 23. Londoni illetékes körökben azt a román választ, amelyet a románok egyrészt az újonnan felállított központi kölaajhivatal, másrészt pedig a Németországba irányuló román kölaajkivétel nyersanyaga ügyében adtak, kielégítőnek találták arra, hogy újabb tárgyalások induljanak meg az angol-román kereskedelmi kapcsolatok megjavítására. Az angol és román kormány szoros kapcsolatba lépett egymással a tárgyalások megindítása céljából.

folytasson. Gütz német kiküldött pönteken megérkezett Bukarestbe és helyfőig letárgyalja a román állat kivételre vonatkozó kérdéseket.

sen évi 800 millió lírara emelik fel. Olaszország Törökországtól gyapotot, gyapjút és olajtermékeket vesz, Törökország pedig Olaszországtól kézműárakat, gépkocsikat, vegyi és gyógy-szereszereti termékeket vásárol.

életben. Két tiszt és 19 tengerész hiányzik s félt, hogy életüket veszítették. A hozzátartozókat értesítették.

A Solon felfegyverzett halászgózt az ellenség bombákkal és gépfegyverrel szintén megtámadta, de elzavarták és a hajó visszatért a kikötőbe.

Az ellenséges repülőgépek által elsüllyesztett Fifeshire angol hajó 540 tonnás volt és a Fireshire halásztársaság volt a tulajdonosa. A hajó Grimsbyban volt bejegyezve. A Solon hajót, amely az ellenséget elzavarta, szintén Grimsbyban anyakönyvezték; vízkiszorítása 348 tonna. (MTI.)

London, febr. 23. Az angol légiügyi minisztérium közli, hogy az angol királyi légi haderő repülőgépei csütörtökön este felderítő repülőket hajtottak végre Ausztria és Csehország fölött.

nácszkodik, a török hadsereg már lassú mozgósításban van. A bolgár fővárosból érkező jelentések szerint Boris király szombaton nyitja meg a 25. nemzetgyűlést, amely mindenekelőtt az ellenkezőt vár: szítja meg. Musanov házelnök utódja valószínűleg Nikola Nogelátov ügyvéd lesz.

Róma, febr. 23. Bastianini Olaszország londoni nagykövete az olasz fővárosba érkezett. Római tartózkodása szigorúan magánjellegű.

Rövid táviratok

Bukarest, febr. 23. A Konstanza román kikötőbe érkezett első szovjet kölaajszállító hajó neve „Szakhalin”. Tízezer tonna nyers szovjet kölaajt hozott magával. Ebből hétezer tonnát Konstanzában tárolnak, háromezer tonnát pedig vasúton Németországba szállítanak.

London, febr. 23. Hír szerint csütörtökön német bombavető gépek Anglia keleti partjai mentén két norvég gózt megtámadtak. Az 1524 tonnás Akabahra a fedélzetén támadt tűz következtében megsérült. A másik hajó, amelynek nevét nem ismerik, elsüllyedt. Legénységét keresik.

Szofia, febr. 23. Constantinescu román pénzügyminiszter két napi látogatás után elhagyta Szófiát és visszatért Bukarestbe. A szófiai sajtó arra szorítkozik, hogy leírja a látogatás lefolyását és tartózkodik minden állásfoglalástól. Constantinescu a sajtó képviselői előtt csupán csak annyit jelentett ki, azzal az érzéssel hagyja el Bulgáriát, hogy látogatásával szolgálatot tett a két ország közötti barátsági kapcsolatoknak, valamint egyúttal a Balkán békéjének is.

Páris, febr. 23. A Matin nyomatékosan cáfolja azokat a híreszteléseket, hogy Páris második kiürítése küszöbön áll és a polgári lakosságot a szeptemberi mozgósítás idején elrendelt intézkedésekhez

Az Altmark kiszabadult a zátonyról

Oslo, febr. 23. Az Altmark kapitányának és legénységének sikerült újra elszabadítania a hajót a zátonyról, amelyre az angolok rajtaütése után ráfuttak, hogy így elkerüljék az elfogatást.

Zürich, febr. 23. Stavangeri nor-

Már most

gondoskodják tavaszi ruhaszükségleteiről.

**Kőrösi
Piac u. 38.**

hasonlóan újra eltávolítják Párisból.

Berlin, febr. 23. A Német Távirati Iroda harctéri jelentése szerint a harmas határszöglet közelében, ahol Németország, Franciaország és Luxemburg határa találkozik, egy német járőr ismét benyomult az egyik lotharingiai határhelysége és szétrombot egy erősen kiépített ellenséges védelmi fészket s az ellenségnek érzékeny veszteséget okozott. A német járőr több francia foglyot hozott magával.

Csunking, febr. 23. Az új dalajláma csütörtökön reggel elfoglalta trónját.

Angol hadihajó elfogott egy szovjet hajót

Tokijó, febr. 23. Február 1-én az egyik angol hadihajó elfogta a Serenga szovjetorosz hajót, amely Manillából Vladivosztkba ezer

vég halászok elmondották, hogy Jössing-fjord közelében tenger-alattjáró raj cirkál. E jelentések alapján azzal számolnak Stavangerban, hogy tengeri harcra kerül sor, amikor az Altmark kifut a fjordból.

tonna vasércet szállított. A hajót azóta az angol hatóságok fogva tartják.

Német tengeralattjárók az Északi tengeren

Páris, febr. 23. A Havas iroda jelent a harctéri helyzetről: Az elmúlt napon a hadszínteren inkább a légitevékenység volt jelentősebb, mint a szárazföldi műveletek. Több felderítő repülést végeztek az arcvonalak fölött. A német repülők Keletfranciaország felett jártak. A tengeralattjáró háborúval kapcsolatban jól értesült fran-

cia tengerészeti körökben úgy tudják, hogy néhány nap óta az Északi tengeren nagyobb számú német tengeralattjáró működik. (MTI.)

Páris, febr. 23. (Stefani) Illetékes francia tengerész körökben megerősítik, hogy néhány napon belül az Északi tengeren újabb nagyszabású német tengeralattjáró tevékenység várható.

Mit ad Ausztrália Angliának

London, febr. 23. A Times zamberrai levelezője azt írja, hogy Ausztrália 10.400 repülőgépvető, 15.600 géppuskás és 30 ezer főnyi személyzet küldésére kötelezte magát az angol birodalom légi erejének támogatására. Ez igen nagy hozzájárulás, tekintetbe véve, hogy a dominiumnak csak 7 millió lakosa van.

Olasz lap a Kormányzóról

Róma, febr. 23. Livornóban megjelenő Corriera dela Tirreno hosszú cikkben foglalkozik Alfredo Jeri „Horthy Miklós Magyarország ujja-remtője” c. cikkével. Horthy Miklóst, írja az olasz lap, joggal lehet az új és független Magyarország megteremtőjének nevezni. Visszaadta Európának Magyarországot és Magyarországnak Európát. Az, hogy Magyarország mégis ki tudott emelkedni a trianoni szakadékból, az elsősorban Horthy Miklós-nak köszönhető.

Mi lesz a Graf Spee legénységével

Buenos Aires, febr. 23. Ovel angol nagykövet pönteken megjelent Taboada argentin belügyminiszternél s az Admiral Graf Spee legénységének Ar-

gentina távoli vidékére való legszigorubb elkülönítését és internálását követelte. A belügyminiszter a kérés teljesítését elutasította. Híre jár, hogy a megbeszélés helyei-közel rendkívül heves volt. Az argentin kormány, mint ismeretes, a közelmúltban beleegyezett abba, hogy az Admiral Graf Spee páncéloshajó legénységének tagjai békés és produktív munka után lássanak, ha az argentinai német cégek megfelelő állásokat tudnak nekik adni. (MTI.)

V i g s z i n h á z

A leghatalmasabb amerikai világfilm:

TEXAS

I. rész: Az álarcos lovas.

A legizgalmasabb vadnyugati történet 16 fejezetben.

Főszerepekben: Amerika legkiválóbb cowboy színésznel.

Kalandok! Bravurok! Szerellem!

Bemutató mai

Ünnepélyesen, egyhangulag fogadja el a Ház a Kormányzó 20 éves országjárásáról szóló javaslatot

Budapest, február 23. Mint jelentetük a kormány törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé a kormányzó húszéves országjárásának megörökítéséről. A törvényjavaslatot ünnepélyes keretek között tárgyalja a Ház, még pedig a szerdai ülésen általánosságban és részleteiben. Csütörtökön a képviselőház által megszavazott javaslatot letárgyalja a felsőház, úgyhogy a miniszterelnök március elsején pénteken a két Ház által elfogadott törvényjavaslatot aláírás végett személyesen viszi a kormány és a nemzet jókívánságaival együtt Magyarország kormányzójához. 1930-ban, amidőn a kormányzó tízéves jubileumá-

nak megörökítéséről volt szó, az erre vonatkozó törvényjavaslatot vita nélkül szavazta meg a Ház. Most is így lesz. Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke a pártok vezetőihez meghívót küldött szét a hétfőn este félhat-órán pártközi konferenciára, amelyen megtárgyalják a kormány által beterveztett törvényjavaslat ünnepélyes tárgyalási módját.

A politikai pártok körében nincs nézeteltérés a tekintetben, hogy az egység és az ünnepélyesség minél fokozottabb hangsúlyozása végett az 1930. évi precedenst fogják követni.

Március 4-ig bezárták a debreceni ref. középiskolákat

Megirtuk, hogy a debreceni református közép- és középfokú iskolák tanestülete azzal a javaslattal fordult az egyházi legfőbb hatósághoz, hogy az intézeteket tekintettel arra, hogy a tüzelőanyag utánpótlása nem látszik biztosítottak további hideg időjárás esetén, egy hétre zárják be. Az iskolák szünete oly módon történik, hogy azért a tanulók el ne maradjanak előmenetelükben. Ezért a husvétii szünetből vonják le a mostani egyhetes vakációt

s a husvétii szünet csak egy héttig fog tartani.

A tegnapi napon az intézetek egyhetes bezárásához hozzájárult a legfelsőbb egyházi hatóság. Eszerint ma, szombaton délelőtt 11 órától, március 4-én, hétfőn reggelig nem lesz tanítás a református gimnáziumban, kollégiumi polgári iskolában, ref. tanítóképző-intézetben és a Dóczy intézet valamennyi iskolájában.

„Megrohanta“ a közönség az eposkertli faraktárat

Korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre tűzifa a városi erdőkből, csak szabad legyen az út

Az elmúlt napok kemény hidege próbára tette a tüzelőszert-piacot. A szén a hófúvásos szállítási nehézségek miatt átmeneti időre kimaradt a forgalomból és így a legtöbb háztartás fatüzelésre szorult. Természetesen a városi fakraktárat is erősen megrohanták azért, úgy hogy az eposkertli faraktár készlete, mely egy héttel előbb körülbelül 8-10.000 köbméter volt, most hirtelen 3.500 köbméterre fogyott le. Ebből is 3000 köbméter frissvágású, csak a többi szárazabb, korábbi vágásból való.

A készlet napról-napra apad, mert minden nap 300-400 fantalványt adnak ki. Természetesen ez az óriási kereslet nem elégíthető ki simán. Maga a faraktár teljesen felkészült a nagy megrohanásra, azonban a közönség jórésze nem elég fegyelmezett, mindenki legelőbb akart fához jutni s innen származtak a tumultuózus jelenségek. Hozzájárult még aztán a lár-mához az is, hogy a fuvarosok sem a leggyöngédebben viselkedtek egymással szemben, hogy mindegyik a maga mennyiségét szállíthassa el előbb.

A meglévő fakészlet még legalább két hétre elegendő. Természetesen a városi intézmények részére is visszatartanak bizonyos mennyiséget. Faliányról azonban nem igen lehet beszélni, mert hiszen úgy a Bánkon, mint a Guthi erdőben nagyon sok fa van feldolgozva. Abban a percben, amint az utat szabaddá tudják tenni, megindul a mérhetetlen mennyiségű fa a városba, tehát

semmiféle nyugtalanságra nincs ok.

Most már az időjárás is melegebbé vált, a hó takarítása a sinekről és az országútról könnyebben történik. A Bánkról 300 köbméter fát hoznak be egészen rövid időn belül. — A banki erdőhivatal azt jelentette, hogy a hó magassága most egyenlő a faölek magasságával, de minden erővel dolgoznak a hó eltakarításán.

A Guthon pedig korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre a fa. Itt is a hó akadályozza a szállítást, mert 60 centimétertől egy méterig áll a sineken a hóréteg. Azonban száz munkás állandóan dolgozik a pálya szabaddátételén, ami azért is fontos, hogy a személszállítás is megindulhasson ezen a vasútvonalon. Lehetséges, hogy már szombaton, vagy legkésőbb hétfőn-kedden a pálya tiszta lesz és megindul a fa beszállítása.

Svábhegyi Szanatórium

(Budapest centrumától 12 percre.)

A legideálisabb magaslati gyógyhely. Tökéletes klinikai berendezkedés. Penzió: P 14-16l.

Hol van még hóakadály

A MÁV igazgatóságától kapott értesítés szerint a hóvihár okozta hóakadályok miatt ezidőszert még szünetel a forgalom több dunántúli és felvidéki vasútvonalon, továbbá Nyíregyháza—Mátészalka, Nyíregyháza—Vásárosnamény, Nagyálló—Nyíradony, Debrecen—Tiszalök, Görögzállás—Polgár—Ohatpusztaköcs. A felszabadítási munkálatok mindnütt teljes erővel folynak.

— Hirtelen halál a Hangyás utcán. Gőz Mihály 81 éves idős férfi tegnap hajnalban lakásán hirtelen meghalt. Az idős ember már régebben betegeskedett.

Ebben az igen súlyos órában...

Mannerheim tábor nagy napiparancsa

Helsinki, febr. 23. Mannerheim tábornagy a svéd és norvég önkéntesekhez a következő napiparancsot intézte:

Ebben az igen súlyos órában, amikor Finnországot az elpusztulás veszélye fenyegeti, a finn hadsereg üdvözli azokat a bátor svédek, akik habozás nélkül harcba szálltak velünk együtt az északi szabadság megvédéséért. A svédek és finnek több esatateren küzdöttek egymás mellett, őseink hitéért, évszázados kulturáinkért és az északi jogrendért. Nektek, hűséges svéd férfiaknak, akik elhagytátok családotokat és szüleiteket azért, hogy megosszátok velünk a háború veszedelmeit, segítségért tolmácsolom a finn nép köszönetét. Titeket, mint svéd fegyvertársakat, üdvözöllek a finn hadseregbe

való belépésetek alkalmából.

— Norvég fegyvertársak! A harc most a finn területen folyik. Az a tény, hogy ti, akik a mi vértestvéreink vagytok, akik velünk évszázadokon át kapcsolatokat tartottatok fenn s akik most fegyverbarátsággal összekötöttétek sorsotokat a miénkkel, a mi oldalunkra jöttetek, biztosít bennünket arról, hogy mi valamennyien megértettük, hogy közös eszméért és értékért harcolunk. Ti nektek is Norvégia, vitéz férfial, a finn nép köszönetét fejezem ki segítségétekért. Köszöntelem benneteket és üdvözöllek a finn hadseregbe való belépésétekért. Barcsak az az ügy, amelyért harcolunk, győzelemmel végződik és ez a győzelem meghozná Észak népeinek a jobb jövőjét. (MTL)

A román király tegyen területi engedményeket Magyarországra javára

London, febr. 23. (Magyar Távirati Iroda.) A News Review értesülése szerint Mussolini közölte Sidorovicival, hogy Károly ki-

rállyal területi engedményeket kell tennie Magyarországra javára. Ha Olaszország barátságára pályázik

Bécsi lap cikke: „Magyar kérdések“

Bécs, február 23. A Neuer Wiener Tagblatt budapesti tudósítójának Just W. Arthurnak cikkét közli „Magyar kérdések“ cím alatt A cikk szerint Magyarország a háborúban „nem résztvevő“ ország ugyan, de nem tett kifejezett semlegeségi nyilatkozatot és senkit sem hagyott kétségben aziránt, hogy magatartása Olaszország magatartásához esatlakozik. A kormány, a bevált barátok, a tengelyhatalmak mellett foglalt állást. A magyar külpolitika helyesen ismerte fel, hogy problémái, amelyeket húsz év óta a trianoni béke-

szereződés határozott meg, Európa mai helyzetében már az egész földrész ügyévé vált. Ha jelenleg nem is lehetséges Délkelet-Európa problémájának az előbbrevitele, viszont Magyarországon még kevésbé tartják időszereznek a fennálló állapot megerősítését jelentő visszahúzódást. Ezért Magyarország is újra bejelentette régi követeléseit. — A lap a továbbiakban hangsúlyozza, hogy Magyarországon (és Bulgáriában is), Európa újarendezésében reménykednek s éppen ezért a magyar külpolitika szilárd és meg nem változtatható. (MTL)

A magyar ipar átállítása az alumínium fokozott felhasználására

Budapest, február 23. Az iparügyi miniszteriumhoz beérkezett jelentések csaknem kivétel nélkül az ipar kedvező helyzetéről számolnak be. A vállalatokat egész termelőképességük kifejtésében csupán a szorványosan mutatózó nyersanyag és tüzelőanyag hiány korlátozza. Ebben azonban máris bizonyos javulás észlelhető. A magyar ipar nyersanyag ellátása tekintetében nagy előnyt jelentenek az újonnan berendezett üzemek. Mindenekelőtt a felsőgallai alumíniumgyár, mely már január hónapban megkezdte működését. A külkereskedelmi tárgyalások során sikerült továbbra is megfelelő mennyiségű német nyers-alumínium behozatalát biztosítani, úgy hogy a folyó évben

minden valószínűség szerint teljesen elegendő alumínium fog a magyar gazdasági élet rendelkezésére állni. Az alumínium termelés megkezdése sokféle szempontból nagyjelentőségű. A könnyűfém termelése ugyanis lehetővé teszi azt, hogy a magyar ipar által ma még más fémekből készített számos cikket alumíniumból gyártsanak. A közeljövőben valószínűleg kezdődik a közlekedési járművekben való alkalmazása. Az alumínium szélesebbkörű felhasználására vonatkozó kísérletek eredmények voltak és így minden remény meg van arra hogy az ország réz, ólom, nikkel stb. szükségletét, amit eddig külföldről kellett beszerezni, a hazai alumíniumból is ki lehet majd elégíteni.

Rác Jancsi cigányprimás feleségének súlyos balesete

Sajnálatos baleset érte pénteken este Rác Jancsinak, a debreceni közönség híres és kedvence primásának feleségét.

Rác Jánosné Tóth Árpád utca 22. szám alatt levő lakásukon elesett és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy jobb alkarpját törte. Nagy fájdalomról panaszkodott és a telefonon értesített mentők előbb fájdalomcsillapító injekciót adtak, majd kiszállították Rác Jánosné a sebészeti klinikára, ahol törött karját gipszbe helyezték. Kezelés után a sérült Rác Jánosné hazaszállították lakására.

Helsinki, febr. 23. Bell angol állampolgár, aki több éven át volt finn konzul Londonban, csütörtök este négy-motoros repülőgépen Helsinkibe érkezett. A gépen, amely kórházi célokat szolgál, 12 hordágy van.

— Nápolyból jelentik, hogy az olasz trónörökös családjában várható örövendetes esemény közvetlenül küszöbön áll. Rómából Nápolyba érkezett a királyi udvar orvostanára. A trónörökös érkezését is várják, aki hivatalos elfoglaltsága miatt távol volt. Heléna királyné és császárné érkezését is jelzik.

— A belügyminiszter elrendelte „A Alföld üntözése“ e. oktató-mozgófényképek az ország összes mozgófénykép üzemében való kötelező bemutatását. A mozgófényképezetek engedélyes kötelesek az említett mozgófényképet négy hónapon belül bemutatni s azt egy héttel valamennyi előadásos műsoron tartani. Attól, aki e kötelezettségnek nem tesz eleget, a mozgófényképezési mutatóvány-engedély visszavonható.

— Budapesten az Est Lapkiadó Rt. eladta Erzsébet-körtül dupla bérházát 495.000 pengőért Körber Miklós föld-birtokosnak.

Hungária filmszínház.

MA is a VIDÁM és KEDVES

BERCSÉNYI HUSZÁROK

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!
A legújabb világhíradók!

Március 4-ig szünetelnek az előadások az egyetemen

Dr Hüttl Tivadar rektor pénteken délután a négy tudománykar dékánjával és a gazdasági hivatal igazgatójával értekezletet tartott. A megbeszélés után megállapították, hogy a még mindig fennálló szénszállítási zavarok miatt a központi épületet a klinikák veszélyeztetése nélkül képtelenek fűteni. Ennek folytán az előadások az egyetem mindnégy fakultásán csak márc. 4-én, hétfőn kezdődnek meg. Ezzel szemben a husvétii szünet megrövidül és csak március 21-től 27-ig tart.

A vidéki egyetemi hallgatók tehát már ma hazautazhatnak.

Szüle Péter és Kárpáthy Jenő kiállítás

A Déli-múzeumban vasárnap délelőtt 10 órakor megnyitásra kerül Szüle Péter és Kárpáthy Jenő kiállítás előkészületei pénteken este befejeződtek. A Déli-múzeum két kiállítási termében a világhírű festőművészeknek több mint száz gyönyörű alkotásában gyönyörködhet a debreceni közönség. Óriási méretű festmények, a magyar festőművészet legjava alkotásával képezik a tárlat anyagát. Szüle Péternek, az állami aranyéremes festőművészeknek remekművel mellett Kárpáthy Jenő csodálatosan szép, újszerű tengeri és dumi képeit, festményeit a legújabb művészet megragadó alkotásait. A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecen műpártoló s művészetért rajongó közönsége körében.

Mátyás király emlékünnepeket rendeznek a leventék

A debreceni 4. körzet leventéi február 29-én, csütörtökön délután fél 4 órakor a Piarista gimnázium dísztermében Mátyás király születésének 500-ik születésének évfordulója alkalmából ünnepi előadást rendeznek. A díszes előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az ünnepi előadás műsora a következő: Himnusz. Éneklő a Kollégiumi Kántus. Tiszteletadás: Kormányzó Úr Ofon-éltésága háromszoros éljenzésével. Megnyitó beszéd. Tartja: Novák József levente. Mátyás anyja. Szavalt. Novák Katalin. Ünnepi beszéd. Tartja: vitéz Geguss István főoktató. Szavalt Szabó Sándor levente. Éneklő Nyíri József levente, zongorán kíséri Bacso Jenő levente. Vitéz Geguss István: Az utolsó ártás. Szavaltja Szabó Kálmán levente. Tárogatói játékok: Felker Gyula levente, zongorán kíséri Ujjalusi József levente. Szózat. Éneklő a Kollégiumi Kántus.

15 napi fogházra ítélték egy anyát, mert nem gondoskodott gyermekegyógyításáról

Hamada Jullánna gondatlanságából okozott emberölés miatt került a vádlottak padjára pénteken délelőtt a debreceni törvényszék előtt. A vád szerint Hamada Jullánna az orvosok figyelmeztették, hogy igen gyöngye csecsemőjének fokozottab gondozásra van szüksége, gyógyítani, erősíteni kell, mert elpusztul különben. Ápolták a klinikán, és az anyaotthonban is, nem akarták elengedni gyermekével, de ő kivitte a gyermekét mégis. Kötelezték arra hogy a Stefániából megfelelő tápanyagot hordjon gyermekének, de Hamada Jullánna nem vette át és a legyengült gyermek meghalt.

A bíróság elítélte 15 napi fogházra a gondatlan anyát. Az ítélet jogerős.

— Egy norvég hajó, a 2477 tonnás Steinstad teherhajó Irországtól nyugatra elsüllyedt. A parancsnok elsüllyedt hajójával, a legénység megmenekült.

— Lippa község közelében a befagyott Maroson két román katona akart menni. A folyó közepén a vékony jégkéreg beszakadt alattuk s mindketten a folyóba fulladtak.

Lakodalmaokra társas összejövetelekre vegye igénybe a Páll-söröző különtermét

A debreceni vértanúk a magyar nemzeti eszméért haltak hősi halált

Kegyeletes ünnepély a debreceni bombamerénylet vértanúinak emlékére

Debrecen város társadalma és a debreceni görög katolikus egyház kegyeletes szívvel emlékezett meg a 26 évvel ezelőtt történt debreceni bombamerénylet vértanúinak emlékére. Az évforduló alkalmából pénteken délelőtt kilenc órakor emlékmise volt a görög katolikus templomban, melyet Papp Gyula szentszéki tanácsos mutatott be segédlettel. A requiemem megjelentek dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Baja Mihály lelkipásztor az egyházak, dr. Balogh Sándor főjegyző, kultúrtaácsnok Debrecen város, dr. Baranyai Béla jogikari dékán a Tisza István Tudományegyetem részéről. Nagyszámban vettek részt az emlékmisén a katonaság, rendőrség és csendőrség képviselői.

A Nemzeti Híszkegy és ünnepélyes szertartás után Papp Gyula szentszéki tanácsos mondott mély kegyeletet sugárzó, megrázó erejű beszédet. Megemlékezett arról, hogy huszonhat évvel ezelőtt robbant a merénylők gyilkos bombája és ez a bombarobbanás a világháború pokoli nyitánya volt. Azóta nem nyugszik a világ, az emberiség mindjobban belehajszolódik a pusztulásba. Majd arról beszélt, hogy napjainkban minden szem finn testvéreink felé fordul, akik vállaltak minden szenvedést, gyötrelmet, küzdelmet és állják hősiesszen a harcot a vallásért, kultúráért, otthonért. Ez a harc nem csupán egy nemzet gigászi, hősiesszen küzdelme. Ez a harc az egész világ javáért folyik.

Megkapó szavakkal szolt arról, hogy Magyarországon ezekben a tomboló órákban teljes nyugalom van. Isten olyan kormányzót adott a magyarság-

nak vitéz nagybányai Horthy Miklós személyében, akinek bölcs országlása által vezetve békében, nyugalomban élhet a magyar nemzet. Hangsúlyozta, hogy a debreceni vértanúk a magyar nemzeti eszme szolgálatában állottak és ezért az eszméért haltak hősi halált. Véres árnyékuk felettünk lebeg és buzdít bennünket, hogy ne csüggedjünk, igyekezzünk békés munkával, kitartással, hittel, magyar szívvel és akarattal visszaszerezni azt, ami a miénk volt.

Ezután Papp Gyula szentszéki tanácsos mindvégig áhítatos figyelemmel kísért beszédében vázolta a magyar görög katolikus egyház hivatását. Ismertette az egyház történelmi fejlődését és rámutatott arra, hogy a magyar görög katolikus egyház mindig kitartott a magyar nemzeti eszme mellett, hirdette azt, hogy nyelvében él és fejlődik a nemzet. Ellenségeinknek a magyar görög katolikusoknak ez a nemzetiesszen volt szájka a szemében és ez küldette velük a gyilkos bombát. Majd könyörgött, hogy egy kar, egy szív, egy akarat legyen a magyarság és egy emberként álljon a történelem viharában posztján, hogy ne jöhessenek újra az orgyilkosok.

Az emlékmise után a Kereskedelmi és Iparkamara épületén levő emléktáblát koszorúzták meg. Mátyás József tanító helyezte el a koszorút az emléktáblán és Papp Gyula szentszéki tanácsos mondta el a Nemzeti Híszkegyet. Ezután felkeresték a Szent Anna utcai és Kossuth utcai temetőben levő sírjait a vértanúknak és koszorút helyeztek el azon.

„Mebuktattak a kereskedelmiben, annak köszönhetem, hogy színésznő lettem”

Mészáros Ágriól kiderült, hogy debreceni leány, 5 éves korában szerepelt először a Csokonai színházban a „Drótostót”-ban

Szép fekete hajú, fiatal leány érkezett haza tegnap Debrecenbe, a diákcsendők kedves városába. Előző nap még a Nemzeti Színházban játszott, s reggel vonatra ült, este szerepel, szombaton délután ez este szerepel, utána pedig ismét vonatra ül, mert vasárnap délután már Kati szerepét kell játszani a Nemzetiben. Mészáros Ági művésznő így érkezett vissza abba a városba, ahonnan két szekunda az évvégi értesítőben, a művészpályára vezette.

— Valóban ennek a két szekundának köszönhetem, hogy színésznő lettem, amit a debreceni kereskedelmiben kaptam gyorsírásból és németből — mondja és szeleburdi nevetéssel rázza meg sötét fürtökét borított bájos arcát, — amint az Arany Bikában levő lakásán beszélgetni kezd debreceni emlékeiről a DEBRECZEN munkatársának. Itt jártam iskolába, négy polgárt a Svetitsintézetben. A kereskedelmibe iratkoztam utána, de ez balul ütött ki. Megvallom én voltam a hibás és máig is szeretettel gondolok vissza arra a tanár nőmre, aki elvágott. Hiába, nem tehetünk róla... semmi érzékem nem volt, sem a némethez, sem a gyorsírásához. Aztán mivel a nővérem is színésznő volt, én is leszerződtem, először Kispestre, a Deák-társulathoz.

— Hirtelen jött ez, előre megfontolt szándék nélkül. Bár öt éves koromban már játszottam a Csokonai Színházban a „Drótostót”-ban. Kardoss direktor idejében. Akkor még olyan kicsi voltam hogy nem tudtam olvasni. A rendező tanított meg a szerepre, úgy, hogy én utána mondtam. De aztán egészen az omnibusz bizonyítványig, sohasem gondoltam arra, hogy színházban játszam, még csak önképzőkörben sem szerepéltem. Csakhamar beláttam hogy rátaláltam az egyedül helyes útra, —

szerződöttem és sikerem voltak. Érdekes, hogy még nemzetiszínházi szerződésnek is debreceni vonatkozása van Liszt Nándor és Dákány Lúdas Matyijában megbetegedett egyik szereplő, Olty Baba. Hirtelen felvittek Pestre, — miután Szegeden én játszottam azt a szerepet és utána leszerződöttem. Nagyon szeretek a Nemzetiben játszani. Legközelebbi szerepem Nyíri József „Uj haza” c. darabjában a naiva-szerep Boldog vagyok hogy visszajöhöttem ide a diákemlékek városába, ahol gyermek voltam. Fokozza az örömet, hogy vitéz Bánky direktor társulatánál szerepelhetek, hol nemcsak remek művészek hanem nagyszerű kedves emberek is a kollegák.

— Dbreccennek pedig megakarom mutatni, hogy azért dacára a két szekundának, az életben és művészetben — ami számomra egy — nem buktam meg — fejezte be a beszélgetést Mészáros Ági. (kiss).

Félaru utazási kedvezmény a mezőgazdasági kiállításra

A kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére a március 30—április 7. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a M. kir. Államvasutakon és a kezelésében levő helyiérdekű vasutakon. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára egyeségesen 1.30 pengő. Az igazolványt ennek az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kilinduló állomásnak a közlése mellett, az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX. Köztelék utca 8.)

kell igényelni, de beszerezhetők az igazolványok az utazási irodák, gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetkezetek és egyéb intézmények útján is, amelyek az igazolványok árusítására megbízást kaptak. A MÁVAUT autóbusszjáratokon 20—50 százalékos a kedvezmény, az igazolványokon részletezett feltételek mellett.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 24-től április 7-ig, a visszautazásra március 30-tól április 13-ig bezáróan érvényes és használható; bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

Hirdetmény

Az 1929:XXX. t. c. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi március hó 1-én, pénteken délelőtt 10 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya: a törvényhatóság hódolatnyilvánítása a Főméltóságú Kormányzó Ur országzásának 20-ik évfordulója alkalmából.

Debrecen, 1940 február 23.

Dr Kölcsey Sándor s. k. polgármester.

Idegenforgalom és a háború

Markos Béla dr. a Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatal igazgatója előadást tartott a Külügyi Társaságban a háborús idegenforgalomról. Rámutatott arra, hogy a mai háborús viszonyok között is Európaszerte folyik tovább az idegenforgalmi tevékenység. Kiesés tapasztalható, de ez legsúlyosabbán Svájcot érinti. Olaszország készíti elő a római világhiállítását az 1942. évre. Magyarország sem hagyja szünetelni a propagandát és bizonyára sokkal többen jönnek majd vendégek a háborús idők multával, mint eddig jöttek.

Szántó Imre meghalt

Budapest, febr. 23. Dr. Keferi Szántó Imre zeneművészeti főiskolai rendes tanár hosszú szenvedés után a hó 22-én éjjel elhunyt.

Feltörték és kifosztották a bezárt lakást

Vakmerő betörés történt tegnap délelőtt a Jókai utca 5. számú házban. Ismeretlen tettesek özv. Magyar Gyuláné bezárt lakását feszítővassal feltörték és onnan hat törülközőt, aktatáskát, kölni vizet, pudert és pénzt loptak. A betörést a károsult, mikor délelben hazament, akkor vette észre. Lakása ajtaját nyitva találta és a felvált szobában leírhatatlan rendetlenség fogadta. Nyomban megtette a rendőrségen a feljelentést. Megindult a nyomozás, detektívek szállottak ki a helyszínre és sikerült több olyan nyomot találniok, melynek alapján a tettesek rövid időn belül való kézrekerítése bizonyosra vehető.

— Betöltendő állások. A földművelésügyi minisztérium kezelési személyzetének egyesített létszámában különböző vidéki állomáshelyek betöltésére több ideiglenes minőségű kezelői állás töltendő be. Előnyben részesülnek azok, akik nyelvismerettel rendelkeznek, gép- és gyorsírásban való jártasságot, az irodai gyorsírókat és gépírókat vizsgáló bizottság bizonyítványával igazolják. A pályázatokat 15 napon belül a földművelésügyi minisztérium belső osztályához kell intézni.

Meteor mozgoban:

MA UTOLJÁRAI 5—7—9 órákor: IX. PARANGSOLAT (Ne kívánd a felebarátod feleségét) Franola film! Holnap: Hétpeosétes titok.

A debreceni egyetemen summa cum laude doktorrá avatták Alfonzó Dami, világhírű karmester fiát, ki már eddig két munkájában szállt sikra a revizió mellett

A debreceni egyetemen tegnap doktorráavatás volt, melynek az volt a különös nevezetessége, hogy most avatták itt a bölcsészettudományok doktorává Alfonzó Dami, világhírű karmester fiát, Aldo Dami, ki külföldön két munkát jelentetett meg, melyekben az igazságtalan békeszerződések, elsősorban a trianoni békeparancs revizióját sürgette. Rajta kívül ezalattal Kocsis Józsefet és Jakab Lajost a jogtudományok, Szűcsy Ferencet a bölcsészettudományok doktorává avatták.

Aldo Dami summa cum laude avatták doktorrá.

Dr. Hüttl Tivadar rektor a következő emelkedett szellemű beszédet intézte az új doktorokhoz:

— A mai avató ünnepélyünket emlékeztetéssé teszi az a körülmény, hogy a most felavatott legfiatalabb doktoraink sorában nemzetünk egyik kiváló barátja, Aldo Dami úr is helyet foglal, akinek munkássága mintául szolgál arra, hogy a szellemi fegyverrel hogy kell küzdeni megcsontított hazánk épségéért és az igazság diadaláért. Aldo Dami úr Svájc szülőföldjén, a híres karmester és konzervatóriumi tanár, Alfonzó Dami fia, irodalmi működése által tette ismertté nevét. Bölcsészettudományi karunknak életét és munkásságát méltató és hozzájárultatott jelentése szerint mint tanár Budapesten, Pozsonyban, Genfben, Szegeden, Leipzigban működött. Beutazta Európa összes államait és közvetlenül ismerte meg azok viszonyait. Ekes judiciumával korán rájött arra, hogy az igazságtalan Páris-környéki békeké tarthatatlan helyzetet teremtettek Európában. Különös rokonszenvvel fordult a legnagyobb igazságtalansággal sújtott Magyarországra felé. Első nagy munkája „La Hongrie de demain” alapos anyaggyűjtés alapján a mai Magyarországot ismerteti és a trianoni béke megváltoztatására tesz gazdasági és néprajzi alapon javaslatot. Munkájának alaposságát jellemzi az, hogy még a legjáratosabb magyar szakemberek is találhatnák abban újat. Fejtegetésit komoly statisztikai adatok-

kal egészíti ki és jó térképekkel teszi szemléltetővé. A nagyszerű munka nagy értékét elismerte az olvasóközönség, amelynek érdeklődése folytán már két kiadásban jelent meg.

— Ezt követte Turnel című munkája, mely az olvasót Európán vezet át, mindenütt előtérbe helyezve a revizió gondolatát. Ugyancsak igen becses munkát szentelt a magyar igazság ismertetésének: „Les nouveaux Martyrs, Destin des Minorités” címen. Ebben viszszatekint Magyarország multjára és ismerteti, hogy annak részei milyen indoklással követelték az utódállamok, majd az idegen uralom alá jutott magyarok, az új mártírok sorsát mutatja be a világ közvéleményének. Elég, ha erre a 3 hatalmas munkára rámutatok, hogy érthetővé tegyem azt az örömet és szerencsét, mely egyetemünknek juttatott azáltal, hogy doktori méltósággal ruházhatja fel azt a kiváló tudós férfiút. Több ez a doktorátus, mint egy díszdoktorság, mert ennek alapja a jelölt irodalmi munkásságának elismerése és a szóbeli vizsgálat volt. És midőn örömeinknek kifejezést adok, hogy ilyen érdemes közismert, kiváló közírói avathatunk, őt egyúttal mintaképpül állítom Doktor Urak Önök elé. Vegyenek példát nemzetünk e kiváló barátjáról és adja Isten, hogy munkásságukkal szintén hozzájárulhassanak azon égbeklálto igazságtalanságok kiküszöböléséhez, melyekkel nemzetünket Trianon sújtotta. Kivánom, hogy nemesak az Önök, de egyetemünk dicsőségére is szorgalmas munkásai lehessenek egy tartós, a lelkeket kiengeztelő kulturánk fejlődését biztosító, mindenek felett igazságos béke alapjai letételének. Ennek teljesülése reményében nyujtom át Önöknek diplomájukat, egyetemünk szerencsekívánatait tolmácsolva.

Ezután dr. Hüttl Tivadar rektor németnyelvű beszéddel külön üdvözölte Aldo Dami rektort, utalva arra, hogy a jövőben ha visszatér, úgy jöjjön, mintha haza jönne, mert hisz a hazai, közelebben pedig a debreceni universitás doktora.

Nem vagyok kleptománias, csak pénzre volt szükségem

Erettségizett fiatal leány ékszereket lopott — Egy expressz-ékszerlopas kalandos története

Nem mindennapi bűnyűben folytatótt nyomozást a tegnapi napon Kovács Gusztáv detektív. Róna Sándor debreceni ékszerész Piac utcai üzletébe a reggeli órákban beállított egy fiatal, mult évben érettségizett úrléány.

A fiatal leány karperecet akart vásárolni. Az üzletben eléje tettek egy rakás különböző karperecet. Kis ideig válogatott, majd kijelentette, hogy a kirakatban látott egy ékszert, amit szeretne megtekinteni. Megmutatta hoi van az ékszer, mely olyan mélyen fekküdt a kirakatban, hogy csak erősen lehajolva, percekig tartó munkával tudták azt onnan kivenni. Ezt az időt használta fel a fiatal leány és három darab karperecet zsebébe rejtett az előtte levő mintákból. Majd futólag ránézett a kirakatkól elővett darabra s aztán kijelentette, hogy édesanyja nélkül még sem meri megvásárolni, azonban délután visszatér édesanyjával együtt.

Az ékszerész a fiatal leány távozása után néhány perccel megállapította, hogy eltűnt három értékes, közel ezer pengőt érő ékszer. Nyomban feljelentést tett a rendőrségre s közben megállapítani igyekezett maga is, hogy ki volt a fiatal lány. Ez sikerült is és előludte kifutóját hozzá, hogy nyomban juttassa vissza az ékszereket. Közben a rendőrség is nyomába jutott a fiatal

leánynak és Kovács Gusztáv detektív bravuros nyomozással pár óra alatt megállapította, hogy a délelőtt 11 órakor a Róna-féle ékszerüzletből elvitt három ékszerből a fiatal leány 11 óra 10 perckor már kettőt el is adott 160 pengőért egy másik ékszerésznel. Közben a fiatal leányhoz érkezett a kifutógyerek és a tettes megrémülve visszament az üzletbe s az egyik karperecet visszavásárolta. A másikat nem tudta, mert közben már elköltötte a pénzből helven pengőt ruháeműkre. Az utcán megfogott a megijedt tettes egy 9 éves kisfiút és 20 fillért adva neki a meglévő két karperecet becsomagolta egy papírba és visszaküldte Róna ékszerészhez. A kisfiú bement az üzletbe, letette az ékszert és tovább állt, mielött bármit is kérdezhetek volna tőle.

Kovács Gusztáv detektív kihallgatta a fiatal leányt, aki kijelentette, hogy nem kleptománias, hanem szüksége volt a pénzre. A fiatal leányt, dacára kijelentésének, megvizsgálják és az orvosi véleményétől függően folyik elene tovább az eljárás.

— Az újabb törökországi föld-rengésnek 120 halálos áldozata van. A sebesültek száma ennek sokszorosa.



NEDA-GYÜMÖLCSKOCKA

MÉGOV A BÉLRENYHESEGTŐL.
SZABÁLYOZZA A BÉLMŰKÖDÉST. HATASA ENYHE ÉS MEGBIZHATO.

DOBOZ 0.60 ÉS 2.40 PENGŐ.
Minden gyógyszerárban kapható.

Bombázni kell a Duna és Tisza jégpáncélját

A Duna és a Tisza vizét 30—40 centiméteres összefüggő jégtakaró fedi. Félélmertes kérdés, hogy tud kártevés nélkül elvonulni a tömmentelen jég. Szakértők szerint szükséges a jégtakarónak repülőgépekről való bombázása, hogy

szétrombolni tudják. Igaz ugyan, hogy a hal-állományban kárt esnálnak a robbantások, de ez a pusztítás csak másodrendű kérdés, azzal a veszedelemmel szemben, melyet a jégtörődés idézne elő.

Árvízveszély fenyegeti a Szotyori telep lakóit

A Pozsony és Szotyori uecai lakosok azzal a kéréssel fordultak a város polgármesteréhez, hogy a Pozsony ueca és a Szotyori ueca sarkától a vízlevezető árkot, mely kitisztítva nincs, építsék ki, hogy a Szotyori, Kálmán uecáról és a Pozsony uecáról kitóduló vizet a mélyebben fekvő Zelemér folyóba, mely a Téglavető alatt folyik el, leveztetni tudják. Kérik azt is, hogy a Sándor és Géza uecákról is vezessék le a vizet a Zelemér folyóba. Kérésüket azzal indokolják, hogy az 1922. évben a viz annyira előtörtte, megfelelő levezető árkok hiányában, az uecák házait, hogy a lakók nagyrésze hajléktalan lett.

Az idei télen felgyült hatalmas hóréteg olvadása hasonló árvízveszéllyel fenyegeti a mélyebben fekvő uecák népét. Kérik, hogy ne várják be a tavaszi olvadás bekövetkezését, ne várják be, míg a haza-zak víz alá kerülnek, most gondoskodjanak arról, hogy a víz lefolyást találjon. Ez kevesebb kártétségbe is kerül és nem teszik ki veszélynek, súlyos károsodásnak a Szotyori-telep népét.

A kérvényt 72 háztulajdonos írta alá, abban a reményben, hogy megfelelő gyors intézkedéssel eljót veszik a katasztrófának. A veszélyeztetett területek házaiban nagyon sok sokgyermekes család él, akik rettegve várják a tavaszi olvadást.

Három és félmillió pengő költséggel építik meg a tiszapolgári hidat

A tavaszi hónapokban három nagy híd építését kezdik meg. A Dunán két híd épül, Medvénel és Óbudánál. A Tiszán is épül híd a tiszapolgári határban. Az új tiszai hídnál az alépítmények tavaszra teljesen elkészülnek, úgyhogy a vasszerkezeti munkákat is elkezdhetik rövidesen.

Az új Tisza-hídnak két 106 méteres oldalnyílása és két 30 méteres oldalnyílása lesz. A hidat úgy

építik, hogy a vasutat is átvezethessék rajta.

Borsod megyét Szabolcs megyével fogja összekapcsolni a Tiszán keresztül ez a híd, amely nagy mértékben megelénkíti majd a környék forgalmát. A tervek szerint 1942-ben már teljesen be is fejezik ennek a hídnak az építését, melynek költségeire majdnem három és félmillió pengőt irányoztak elő.

Felmentő ítélet egy halálos gázolás ügyében

Tavaly október 10-én történt a hajdúböszörményi országúton, hogy Weinberger Jenő az autójával elütötte Tizedes Lajos földművest, aki olyan súlyos agyrázkódást szenvedett, hogy a klinikára való beszállítása után néhány órával meghalt.

Weinberger ellen megindult a bűnvádi eljárás gondatlanságból okozot emberölés miatt. A törvényeszk büntetőtanácsa dr. Trásy András elnöklete alatt pénteken tárgyalta az ügyet. A vádlott elmondotta, hogy Tizedes egy idős asszonnyal ment az országúton az autó előtt. Figyelmeztető jelzést adott, mire az asszony letért az út-

ról, de az öreg Tizedes ott maradt továbbra is. Az autót lassította és közben folyton túlkölt. Az autó már csak 8 kilométeres sebességgel haladt, mikor átlépett előtte Tizedes. Nem történt volna semmi baj, de megbotlott az utolsó lépésnél és hátraesett az autóra. Kivágódott az úttestre és fejét a következő verte. Az autó az ütődés pillanatában megállt.

A tanúk a vádlott vallomását igazolták. Dr. Telkes Béla ügyész vádat ejtett, mert bizonyítottak láttá, hogy Tizedes saját vigyázatlanságának lett az áldozata és nem tért ki idejében az autó elől, pedig volt arra ideje.

Adventista prédikátorok pengőt siboltak

Budapesten pénteken tartottak tárgyalást két adventista prédikátor, Jenik Gyula és Abonyi István ügyében, akiket azzal vádolnak, hogy pengőt siboltak ki az országból. Abonyi beismerete, hogy 84.000 pengőt ajánlottak ki külföldre. Jelinek arról beszélt, hogy Abonyi beszélt rá a sibolásra. A bünpernek vádlottja még dr. Sziklai Ferenc is, de ő kiszokott Ausztráliába. A sibolást tavaly július 21-én leplezték le, amikor a bécsi sinautón megmotosztott Jenik Gyulánál 25.000 pengőt találtak.

— Egy német érdekeltség Romániában hatalmas olajfinomító üzemet épít és nagy földterületeket vásároltak az üzem részére. A németek új kutakat is fúrnak.

Nyitott kés és kanál van a szökevény betörő gyomrában

A budapesti detektívek elfogták az Angyalföldön Czinege Sándor péksegédet, aki már többször volt elítélve. Néhány újabb betöréssel gyanúsítják, azért került a rendőrségre ismét. A kihallgatáson elmondotta, hogy nagyon rosszul érzi magát, mert egy nyitott kést és kanalat nyelt le öngyilkossági szándékból.

Megvizsgálták az orvosok és megállapították, hogy tényleg a gyomrában van a kés és a kanál.

Azonnal intézkedtek, hogy kórházba kerüljön, mivel a kés átfurással fenyegette a gyomorfalat. Az operációra azonban nem került sor, mert Czinege a kórházból megszökött. Még nem tudták kére keríteni.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uccsa 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata február 24-től, március 2-án reggel 8-ig: „Kossuth” Plac uccsa 26., telefon: 29-56. szám. — „Magyar korona” Kálvin-tér 15., telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó uccsa 66. szám, telefon: 11-78 — „Hungária” Vargakert, Szoboszlói út 4. telefon: 28-25.

Mátyásban bízunk

Két hónap óta tart már nálunk is a jég és hó birodalma. Február végén járunk, de még mindig szokatlanul kemény az időjárás. A déli órákban van egy kis ereje a napnak, a napos oldalon még olvad is, de aztán alkonyatkor újra jég lesz minden és kemény hideg.

De csak türelem, jön Mátyás napja. A jégtörő Mátyásé, kiről azt tartja a réges régi szólás-mondás: „Ha jéget talál megtöri, ha nem talál csinál.”

Az idén ugyancsak talál. Nem nagyon kell keresnie. Mindenütt jég és jég. Hát csak törje meg Jégtörő Mátyás. Csak benne bízunk már a hosszú kemény tél után.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban, febr. 25-én: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soos Béla, délután 5 órakor Szentes L. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Szentes László, délután 5 órakor Szabó Gábor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Vándor Ernő, délután 5 órakor Nagy Károly. — Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Siposs Imre, délután 4 órakor Peleskey Károly Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Molnár Gyula. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss G. délután 3 órakor dr. Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Mezey Béla. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Balogh József th. — Kerekes-telapi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulasi állami iskolában délelőtt 10 órakor Papp Béla. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Reménység-Háza (Böszörményi út) délután 3 órakor Benkő Károly — Dóczy József uccsa 2. sz. délelőtt 11 órakor dr. Bodonhelyi József. — Wolaffkatelepi Olvasókönyvtárban délután 3 órakor Kovács József. — Egyetemi istentisztelet: Kollégiumi Oratóriumban délelőtt negyed 12 órakor: „Nép ország nélkül” c. prédikál dr. Illyés Endre vallástanárnak. — Tanyai istentisztelet: Haláp délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. — Ondód II. Vedres dűlő délelőtt 9 órakor Rápolyi Árpád. Kumpálhalma délelőtt 11 órakor: Rápolyi Árpád. — Állóhegy délelőtt 11 órakor László L. Elek — Pipóhegy délután 2 órakor László L. Elek. — Pallag délelőtt 9 órakor: Kiss István. — Pae délelőtt 10 órakor Papp Géza. — Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza.

— Római katolikus misereid vasárnap. Miseközvetek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél tíz órakor nagymise, melyet tart Láng Pál pápai kamarás, szentbeszédét mond ugyan ő. A további mise kezdetek, 11, háromnegyed 12 és fél órakor. — Kertsekben: Homokkerten: Rassovszky Kálmán. — Csapókerten: Kummergruber Emil. — H. Sámsonban: Novák Gyula. — Pallagon: Bátky Miklós. — Szoboszlói úton Szűcs Ferenc. — Klinikán: Béres Endre.

— Öreg szentimrások! Szombaton délután félhat órakor az Angol Királynő fehértermében találkozunk. Tárgy: a Szent Imre Szenatus. Konter Atya.

Csallóközi vándorfelhők

Csallóközi vándorfelhők
Csallóközi tájak,
Bólingató vén eperfák,
Illatos akácok.

Vannak-e a jegenyéken
Sárgarigó fészkek?
Laknak-e a fűzes alján
Nemeslelkű népek?

Vannak-e még kifalumban
Nádfedeles házak?
Nyílnak-e az ablakokban
Muskátil virágok?

Kacagnak-e nyári estén
Falunkban a lányok?
Bejártam a félvilágot,
Mégis visszavágyok.

Él-e még a szép Teruzka?
Szeplős volt az arca,
Mint a kinyílt pirosrózsa
Olyan volt az ajka.

Suttog-e még meséket, az
Ingoványos nádas?
Nem bírom soha feledni
A zombékos lápot.

Zombékos láp, Kukukónia
Öselmek vára,
Halált mértél sok labancra,
Sok török-tatárna.

Csomor Gyula.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, prédikál: Labossa Lajos. — Délelőtt 10 órakor és este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet, prédikál mindkét alkalommal Pass László. — Délelőtt H-Böszörményben délután Hajdúhadházon szörványistentiszteletet tart Igehirdetéssel Krecsák Kálmán. — Délután 3 óra 30 perckor a gyülekezeti tanács-teremben a középiskolai tanulók biblia-körének bibliórója: Labossa Lajos vezetésével.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosuccai imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaáhitat. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapiskola, délután 6—8 óráig vallásos-estély, vegyeskar és mandolin zene-számokkal. — Szerden este 7—8 óráig bibliaóra. — Pénteken este 7—8 óráig imaóra.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 24-én szombaton hálózatunkon eszközözlendő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben: délelőtt 12—12.30 óráig: Petőfi-tér, Erzsébet, Vörösmarty, Boldogfalva, Miklós, Török Bálint, Arany J., Külsővásár-tér, Széchenyi és Szoboszlói út. Késes, Ispótyai, Salétrom uccsa, Déli sor, Vargakert, MÁV pályaudvari rak-tár és fűtőház, Csónakázó tó, Tégláskert, Tiszviselő-telep, Széchenyi-kert, István út, Töczöskert, Kishegyesi út. — Délelőtt 12—15 óráig: Szepességi, Simonffy, József kir. herceg uccsa, Hatvan uccsa, Vendég, Csap, Tanító, Cserepes, Garai, Csokonai, Zugó, Borz, Mester uccsa páros oldala. Világítási Vállalat.

x Állást akar? Kiképezi, levizsgáztatja, elhelyezi Naményi Gyorsíróiskola. (Februárban hatan helyezkedtek el.) Rákóczi 17.

— Iparosok figyelme! Közöljük az iparosokkal hogy Király Imre iparos köri és lakatoszakosztályi elnök, folyó hó 25-én, vasárnap délután előadást tart az Ipartestület, Simonffy uccsa 1 C. szám alatti dísztermében, négyórától kezdettel. Előadásának címe: Vagyarak szerepe a közgazdasági életben”. Felkérjük az érdeklődő iparosokat, hogy ezen az előadáson minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Iparoskör Elnöksége.

— A debreceni Repülőklub felkéri összes tagjait, hogy a vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. A közgyűlés az Arany Bika kistermében lesz.

— Számvizsgálat az Ipartestületnél. A számvizsgáló bizottság az Ipartestület pénztárkönyveit és mellékleteit beható vizsgálata alá vette. Megállapította, hogy mindent szabályszerűen vezetnek és a legnagyobb rend uralkodik. Az előjárás örömmel vette tudomásul az eredményt és a számvizsgáló bizottság munkájáért köszönetét nyilvánította.



A tegnap felavatott új doktorok. Balszélen Aldo Daml.

Vitéz Roncsik Jenő dr. tűzoltó főparancsnok jogoszláv kitüntetését kapott

A tegnapi napon érkezett a főispáni hivatalba a belügyminiszter leirata, melyben értesítést küld, hogy vitéz Roncsik Jenő dr. Debrecen város hivatásos tűzoltóságának főparancsnoka jogoszláv kitüntetését nyert el.

Vitéz Roncsik Jenő a múlt év augusztusában a ljublanai tűzoltó-kongresszuson a Magyar Tűzoltók Szövetségének kiküldöttként szerepelt. A világviszonylatban is kiváló hírű magyar tűzoltóságot vitéz Roncsik Jenő debreceni tűzoltó főparancsnok olyan sikerrel és eredménnyel képviselte a kongresszuson, hogy ennek elismerésül részére a jogoszláv királyság tűzoltó-szervezetének II. és II. osztályú érdemkeresztjét adományozták és a belügyminiszter a kitüntetésre vonatkozó eredeti jogoszláv okmányt a főispáni hivatal

útján juttatta el vitéz dr. Roncsik Jenő főparancsnoknak.



Vitéz Roncsik Jenő dr.

— Szendy Tibamér szerzői matinéja február 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Déri-múzeum előadótermében. Jegyek dr. Bertók könyvkereskedésében kaphatók.

— A Munkásszervezetek Bálja február 24-én, szombaton este 8 órakor a Munkásotthonban lesz, melyre ezúton is szeretettel hív és vár mindenkit a rendezőség. Vége reggel.

x Naményi gyorsíró-, gépirőiskolában új „Jrodai Tanfolyam” kezdődik. Rákóczi uccsa 17. Államvizsga, állásközvetítés.

— Gazdalfjak szezonnyitó táncestélye a Korona dísztermében, ma este nyolc órától reggelig.

— Gróf Csáky István külügyminiszter néhány napra Grácba utazott menyasszonya társaságában.

— Németországban a legmagasabb évi fizetést 26.350 márka (34.515 P). Ezt a fizetést csak a miniszterek és a haderő főparancsnokai kapják meg.

— Borrazián során elfoglaltak 17 üveg bort. Tegnapi éjszaka a szolnoki borellenőrző hivatal közgei Debrecenbe érkeztek és a vendéglőben a debreceni rendőrség de- tektívjeivel együtt borellenőrző razziaát tartottak. A razzia során 17 üveg bort koboztak el és azokat megvizsgáltatják.

— Ezer pengő az elaggott iparosok otthona javára. A fényesen sikerült Iparosbál teljes elszámolása még eddig nem történt meg, mert állandóan jönnek még be a felülfizetések. Galamb Ferenc elnök mégis bejelentette tájékoztatásul az előjárásnak, hogy 3900 pengő volt a bál eddigi bevétele, a kiadás 2503 pengő, maradt 1423 P, amiből ezer pengőt az elaggott iparosok otthona javára fordíthatnak.

— Budapest nevét változtassák át Budára, ezt javasolja a Hollós Mátyás Társaság és hivatkoznak arra, hogy Buda igen híres volt Mátyás alatt. Adjanak ki bélyeg-ekben Mátyás emléksorozatát és állítsák fel a budai várkertben Mátyás király monumentális lovas szobrát.

— Az órák külön szakosztályba tömörülnek. Az órák beadványt intéztek az Ipartestület elnökségéhez és azt kérték, hogy mivel állandó nézeteltérésük van az ékszerészesoporttal, mely számbeli félszázalékos fogva őket mindenben leszavazza, engedje meg nekik a külön szakosztályba tömörülést. Az előjárás a kérelemnek helyt adott és az órák szakosztály megalakulását megengedték.

— IX. zsidó kultúrest szombaton este folyó hó 24-én, 8 órai kezdettel a hitközség tanácstermében. Szereplők: Hajós Géza tanár, Szilágyi Ernő (Budapest), dr. Berkovits József, Schön János, Ehrenfeld Artur és Rothmann Emil. Helybiztosítás: Csillag könyvkereskedésben.

— A körfürész csuklóban átvágta kezét. Nagy Katalin debreceni lakos édesapjának segített annak esztérgályos-műhelyében. Munkaközben a körfürész elkapta kezét és csuklóban elvágta. Erősen vérző sebet a mentők kötözték be, majd a sérült fiatal lányt a sebészeti klinikára szállították.

— Gyujtogatás miatt statáriális bíróság elé kerül egy kocsis. Huja András urasági kocsis Tóth János pestszentimrei földbírók elbocsátotta, mert munkájával nem volt megelégedve. Az elkésredett ember bosszúból felgyújtotta volt gazdája szénabányáit. Beismerő vallomása után letartóztatták.

— A Sajó áradását Miskolcon csónakos mentőosztagok várják és a polgármester Tapolcafürdőről 30 csónakot hozatott le és elhelyeztette a tűzoltóaktanyában azzal a rendeltetéssel, hogy a várható tavaszi árvíznel felhasználni tudják.

— A nagy gyártelepek munkásai és a hadsereg számára mozgó színházal építettek Németországban. A közeljövőben minden német körzet kap ilyen színházat.

— Schacht nem megy a Balkánra. Híre terjedt, hogy Schacht, a német birodalmi bank volt elnöke Balkán körútra indul, illetékes helyen ezt a hírt határozottan cáfolják.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:
Február 24-én, szombaton délután: Harapós férj. Mérsékelt helyárral.
Február 24-én, szombaton este: Harapós férj A) bérletben.
Február 25-én, vasárnap délután: Földindulás.
Február 25-én, vasárnap este: Paprikásesirke.
Február 26-án hétfőn este: Névtelen asszony. Mérsékelt helyárral.

HARAPÓS FÉRJ

Mészáros Agi vendégjátéka

Komjáthy, Török, Emőd zenésvendégjátéka nem az a darab, amely különösebben megérdemelné a felújítást. Hogy a pénteki előadásnak mégis nagy sikere volt, az Mészáros Agi vendégjátékának és a Bánky-társulat kitűnő teljesítményének köszönhető. A szereplők megtöltötték az előadást mindazzal az ötlettel, szellemességgel, humorral, amivel a szerzők adósk maradtak. Vitéz Zemplény Zoltán rendezése színes, mozgalmas, gördülékeny és eredeti elgondolásban bővelkedő. Mészáros Agi a második feleség szerepét finom bájjal egyszerű művészettel töltötte meg. Izzó, egyéni alakítása, remek tánc, szavó egyénisége nagy sikert aratott. A fiatal művészcsoport egyik legnagyobb tehetségét ismertette meg személyében a debreceni közönség. Sok lapot, vaslapot kapott Halasy Mariska remek komikuma, ragyogó művészetű Börsök Lina groteszk figurájában tökéletesen érvényre jutott. Bánky Elemér harapós férje a rokonszenves színész egyik leg-sikerültebb alakítása. Nagyszerű érték a minden szerepében kitűnő Andrassy Márton. Harasztly Irén ügyesen mozgott, sokat fejlődött. Kis szerepében is létező Feleki Sári. Kitűnő figurát állított színpadra Szabó Gyula, Kozma Andor és Bakoss Révy Baba, vitéz Árkly, Sor, a nagyszerű Alsógyaly, Ozombál, és Szalay jól egészítették ki az együttest. Fest Vidor lendületesen dirigált és jól fogta össze a zenekart.

MA DÉLUTÁN ÉS ESTE MÉSAROS AGI VENDÉGTÁRKA.
Este kivételesen fényelő órákor kezdődik az előadás.

A vitéz Bánky-társulat műsorán ma délután és este a tegnapi előadásban olyan hatalmas sikert aratott bájos, fiatal művésznőnek, Mészáros Aginak, a Nemzeti Színház tagjának fellépésével a „Harapós férj” szerepel. Az esti előadás kivételesen fényelő órákor kezdődik, hogy a művésznő még az esti vonatnál visszautazhasson Budapestre. A délutáni előadás mérsékelt helyárral, az esti rendezés helyárral A) bérletben.

Vasárnap délután a „Földindulás” vasárnap este a „Paprikásesirke” ragyogó bohózat szerepel műsorán hétfőn pedig a „Névtelen asszony”. Halasy Mariska kaval.

Keddén és szerdán este Kiss Ferenc vendégjátékával a „Machbeth”. Ragyogó kiállítás! Parádés szereposztás! Elmény!

— Ötszázoldalas kétkötetes regény felolvasását rendelte el a bíróság a fő-tárgyaláson. Különös per folyik a szegedi törvényszéken, ahol Magyar László kétkötetes Sziklasir című regényének teljes felolvasását rendelték el. Öt évvel a regény megjelenése után indítványozták a regény elkobzását, mert abban hitfelekezést és a papi osztály elleni izgatást láttak. A tárgyaláson csak részleteket akartak felolvasni a regényből, ez ellen az író tiltakozott, a védő kérte és az ügyész nem ellenzte a regény felolvasását, amit a bíróság elrendelt és kétháromnapos tárgyalást tűz ki újabb időben.

— Prágában modern földalatti nagyszabású vasúthálózat kiépítésére készítettek tervet. Az építését a közeljövőben megkezdik.

— Roosevelt személyi nagykövete, Taylor február 25-én érkezik Rómába. A pápa ünnepélyesen fogadja.

— A forró bablevest a földre tette játszódozó kisgyermek mellé Vajtkó Andrásné. Másfél éves gyermeke felborította a fazekat és a forró bablevestől súlyos égési sebeket szenvedett. A gondatlan anyát most vonták kérdőre a törvényszék és elítélte gondatlanságából okozott súlyos testisértés miatt 30 pengő pénzbüntetésre.

Közérdekű levél

MEGSZÓLALNAK A KÖZSÉRFÜRDŐ ELTILTÁSÁNAK HÍVEI

A DEBRECZEN február 23-iki számában megjelent közérdekű levelet olvasva, szükségesnek tartom, hogy felkérjem a tekintetes szerkesztőjezt, hogy szintén „Közérdekű levél” formájában adja közre nb. lapjában, hogy igenis nagyon sokan vannak, akik nagyon helyesen találják a polgármester új rendelkezését a városi uszodára, sőt egyenesen örvendenek neki. Mindenképpen nagyon helyesen van ez így. Először is az uszoda nem szórakozóhely, hanem azt a célt igyekszik szolgálni, hogy gyógyhatású melegvízzel az arra rászorulóknak gyógyulást nyújtson, az egészségeseknek pedig kellemesen üdítő, élvezetes meleg fürdőt. Hogy a nemek különválasztásával a szórakozási lehetőség meg lenne gátolva, az nem látszik indokoltnak, mert a nők egymásközt nagyon jól el tudnak szórakozni, sőt talán jobban és kényelmesebben tudnak, hogy úgy mondjam „pietykálni”. A férfiak maguk közt szintén tudnak olyan problémákról beszélgetni, ami őket szórakoztatni tudja és a pár órai fürdés alatt ép úgy mint a kimondott férfi összejöveteleken, nem fogják megsínyleni a nők távollétét. A családok gyermekkel is elmehetnek a fürdőbe, a leány gyermek az anyjával, a fiú gyermek az apjával, mert eddig sem volt helyénvaló, hogy nagyocskák fiú gyermeket egyes anyák bevitték a női öltözőbe, ahol bizony nem minden nő iltázik függöny mögött. Az új rendelkezés a sportolni vágyókat sem szorítja háttérbe, mert úgy a nők, mint a férfiak részére úszónapok vannak kijelölve. Különösen a sportoló ifjú ságra előnyös az új rendelkezés szerinti nemekenti elkülönítés, ha figyelembe vesszük az úszósporthoz szükséges csekély fürdőruhát. A polgármester urat is bizonyára ez az elgondolás vezette, hogy a városi uszoda nem szórakozó és találkozó hely legyen, hanem gyógyfürdő és sport uszoda. En azt hiszem, hogy ilyen körülmények között a szülők is nagyobb örömmel fogják a gyermekeiket az uszodába engedni s a velem egyformán gondolkodó felnőttek ezután még fokozottabban fogják a városi uszodát látogatni, sőt olyan emberek fog gyarapodni az úszóalátogatók száma, akik eddig ép a közönség s azáltal előidézett tumultus miatt nem látogatták a fürdőt. Ezek szerint azt hiszem a forgalom még nem fog olyan tetemesen csökkenni, sőt talán egyáltalán nem is fog.

Egy másik előfizető.

x Mozi-villamos vezet be a HÉV. Abból a célból, hogy a mozgószínházakat látogatók közül a Nagyerdő és környékén lakók a 23 órákor befejeződő előadás után villamoskocsin utazhassanak haza, folyó hó 24-étől szombattól kezdve az egyetemi klinikák felé kísérletképpen egy külön villamosjáratot indítunk, amely a Ferenc József út és a Miklós utca sarkától 23 órákor indul. Ezen külön villamosjáraton mindenféle jegyek érvényesek. Az üzletgazgatóság

— Jótékony adományok a Homokkertben lakó tizenháromgyermekes család számára, kiknek sorsára K. Gy. hívta fel lapunkban a jószívű emberek figyelmét, N. N. úrnő öt pengőt, N. N. öt pengőt és élelmiszer-csomagot küldött lapunk kiadóhivatalába. A szegény Rác-családnak N. N. úrnő szintén öt pengőt adományozott. Felhívjuk az illetőket, hogy az adományok átvételét végezték meg ma jelentkezzenek a kiadóhivatalban. (József kir. hg. u. 1.)

— Az ír forradalmárok ismét akeióba léptek, csütörtökön délután már robbantottak Londonban. A robbanás következtében 13 ember megsebesült. Robbanás történt az észak-londoni lőporgyárban is.

— Besurranó tolvaj ellopott egy anya fiának szánt esomagját. Kiss Gyula kefése feleség, Kandia utcai lakos Budapestben lakó fiának részére becsomagolt egy ötkilós dobozba fészalt, kolbászt és más élelmiszert. Mialatt bement szobájába, hogy kabátját felvéve a postára induljon azt feladni, besurranó tolvaj a konyha asztaláról ellopott a csomagot. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Időjárás

Hazánkban ma a hőmérséklet ismét sokfelé elérte, vagy megközelítette az olvadáspontot, nemcsak idelelt, hanem Kárpátalja egyes magasán fekvő állomáshelyén is. Több kődös vidéken azonban délelt is 0 fok alatt maradt a hőmérséklet.

Jóslás: Az északi megyékben egyes helyeken kisebb havazás lehetséges. — Kődösebb és felhősebb idő, délnyugati szél, a hideg csökken.

Gyászrovat

Ma temetik a tragikus hirtelenséggel elhunyt Dusóczy Endrét. Hirt adtuk már arról, hogy tragikus hirtelenséggel meghalt dohányosi dusányi Dusóczy Pál Endre, a városi szeszüzem főtisztviselője. Szerdán este a Kossuth utcán rosszul lett, összeesett és a klinikán — ahova kiszállították — meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy agyvérzés okozta az 55 éves férfi halálát. Dusóczy Endre elhunyt a széleskörben kelt mély részvétet. Sokan ismerték és becsülték az előkelő öst családból származó, mindig vigkedélyű, s művelt férfit. Temetése ma, szombaton délután fél négy órákor lesz a Köztemető díszravatolozójából — A temetést a Gebauer-temetkezési intézet rendezel.

Kocsis Józsefné szül. Cserép Mária 31 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a Köztemető ravatolozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Ózv. Józsa Sámuelné Borbély Jullánna 84 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 2 órákor lesz a Köztemető 3-as terméből, református szertartással. Lakása: Keresztési utca 35. Pustai temetkezési intézet.

Pásti Károlyné Nagy Jullánna ref. 60 éves. Temetése szombaton délután 2 órákor lesz a Köztemető 3-as terméből. Lakása: Bánk 35. — Pustai temetkezési intézet.

Rác Sándor asztalos, 56 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órákor lesz a Köztemető 4. terméből. Fehértől vállalata rendezel, Dégenfeldtér 4. szám.

— Hasenöhrl György agyaglövő bajnokot autószerencsétlenség érte. Gépkocsiját Sopronban neki vezette egy autóbuzsnak és súlyosan megsérült. Az apját a baleset izgalmai másnapra megölték. A bajnok állapota javul.

— Mig bement az üzletbe, leloptak szekeréről öt liter rumot. Mészáros István kocsis, Kishegyesi út 3. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki mialatt a Piac utcán bement a Monoky-féle üzletben, lelopta szekeréről demijonját öt liter rummal. — Özv. Balogh Józsefné, Jerikó utca 22. szám alatti lakos tyukketrecét az éjszakai órákban feltörve ismeretlen tettes hat tyukot ellopott.

— Gyors- és műkoresolyázó bajnok verseny. A DEAC és a DGASE koresolyázó szakosztálya ma, szombaton délután félhárom óral, február 25-én, vasárnap déleltől 9 óral kezdettel a városi nagyterdel jégpályán rendezel meg az egyetem és gazdasági akadémia 1939-40. tanévi és a DEAC 1940 évi ifjúsági senior gyors- és műkoresolyázó bajnoki versenyt. A versenyen az egyetem és akadémia bajnokságáért egyetemünknek és akadémiánknak azon hallgatói vehetnek részt, akik a DEAC, illetve a DGASE tagjai, míg a DEAC bajnokságáért előbbekben kívül a DEAC nem egyetemi hallgató tagjai is, az ifjúsági versenyben azonban csak az 1922 és későbbi években születettek. Nevezési díj nincs, nevezni a helyszínen lehet.

— Anglia minden amerikai tiltakozás ellenére ragaszkodik ahhoz, hogy az Atlantik óceánon át továbbított postai szállítmányokat átvizsgálja. Az angol kormány az amerikai tiltakozást udvariasan bár, — de visszautasította. Abban az időben, amikor az újabb angol választójegyzéket átadták, ismételt incidens történt a Bermuda szigeteken, hol az angol cenzurahivatal közeget erőszakkal vették hirtokukba az egyik amerikai repülőgéppel postaszállítmányát. Amerika emiatt újabb erőlyes lépést tesz Londonban.

— Budapest a becsületesebb emberek városa, ezt bizonyítja az a tény, hogy 538 elveszett ékszer közül megkerült 535.

— Istállóban tartotta elmebeteg férjét, Faragó Imréné Szeged melletti csanyteleki asszony hónapokon keresztül istállóba zárva tartotta elmebeteg férjét. A nagy hidegek miatt súlyos fagyási sebeket szenvedett, az ujjai is lefagytak. Az asszony azzal védekezett, hogy férjére csak akkor zárta rá az ajtót, mikor elhagyta otthonát, nehogy kárt tessen magyában. A feleséget nyolcnapra fogházra ítélték.

— Budapest a Józsefvárosi Színházban, az előcsarnokban egy munkásszony gyermeket szült. A szegény asszony melegezni tért be az előcsarnokba. A mentők az anyát újszülött csecsemőjével együtt beszállították a kórházba.

— Borzalmas emberi szörny születte Chillében. Egy faluban olyan gyermek látott napvilágot, akinek három szeme van, egyik a homloka közepén, a másik kettő a rendes helyén, melyek azonban kicsik és nincs pupillájuk. Idomitalan szája van és karjai, lábai valóságos csapok. Egy napig élt.

— Iparok forgalma. Új iparok: Helfrich László asztalos; Gáll Imréné sz. Pethő Erzsébet kocsmá; Zolnai Sándor szatócs; Zoványi Gyula kovács; Fejér László toll- és nyersbőr kiskereskedés; Molnár Józsefné sz. Oláh Mária kötött-szővött árú kiskereskedés; Ifj. Tóthfalusi Géza bőrdobos és szígyártó; Bánnyai Sándor kocsmá; Lovász Lajos lakatos; Szabó Ferenc kocsmá; Kompass Gabriella nőiszabó, Jost Ferenc parketta gyártás; Bruckner Márta kozmetikai szerek készítése; Bruckner Márta kozmetikai cikk kereskedés; Balázs Zoltán szatócs; Kiss Lajos szatócs; Félégyházi Gyula telephelyről fuvarozó gépjármű bércocsi; Sztojkov Mitó (Márton) zöldségvétel, burgonya, s gyümölcskereskedés; özv. Szilágyi Miklós sz. Páltnak Anna fehérnemű készítő. — Megszűnt iparok: Braun Mózses látszerész; Oláh Lujza kézimunka, rőtös, rövidárú kereskedés; Oláh Lujza kézimunka készítés, előnyomda; Klein Bernát kocsmá; Kolozsvári József öszeres; Dósa Szilveszter kocsmá; Tóth Imre szatócs; Makra László zöldség, főzelék, baromfi stb. kiskereskedés; Deutsch Mór szesz- és égetett szeszitalok eladásának közvetítése, szeszer, gyarmatára és rövidárú lerakat üzlet gyakorlása.

— Meglopta gazdát és mulatozásra költötte el minden pénzét Vince Bertalan kocsis. Püspökladányban két gazdát károsított meg. A debreceni törvényszéken Jóna Kálmán dr. bíró most tárgyalta a lopásokkal valódot kocsis bűnyűjét. A beismerő vallomás után egy hónap és 15 napi fogházbüntetést kapott. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakai, fejmegyei, dunántúli s kisalföldi 77 kg-os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.95, 80 kg-os 21.15, rozs pestvidéki 16—16.25, rozs más 16.20—16.45, sörárpa kiváló 22.40—22.70, — prima 21.40—21.70 sörárpa 20.40—20.70 takarmányárpa I a 65—66 kg-os 18.10—18.35, középminőségű 17.60—17.85, zab középminőségű 20.40—20.65, tengeri 21.10—21.25, búzakorpa 14.10—14.35, 8-as takarmányliszt 16.30—17.05.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A vásár irányzata vonatott volt. — Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 121—123 fillér, 340 kilón alul 117—121 fillér, szedett sertés első rendű 114—120 fillér, kivételesen 125, angol tökesertés 113—118 fillér, kivételesen 120 fillér kilónként élőszályban.

MOSOTT RONGYOT
minden mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Többszáz ember dolgozik Hajdú vármegye közútainak járhatóvá tételén

A szokatlan hideg és hosszú tél, az utakat borító hatalmas hóréteg országszerte komoly probléma elé állította a hatóságokat, hogy a közutakat minden rendelkezésre álló eszközzel mielőbb járhatóvá, illetve a közlekedés számára teljesen alkalmassá tegyék.

Hajdú vármegyében, az ország más vidékeihez hasonlóan, az a helyzet, hogy az úttestet mindenféle méteres, helyenként ennél is magasabb hóréteg borítja. Különösen hátrányos a helyzet a Debrecen-Hajdúszoboszló közötti elterülő úttesten, mely pedig állandóan hatalmas forgalmat bonyolít le.

Hajdú vármegyében Rásó István alispán az államépítészeti hivattal folytatott megbeszélés után nyomban megtervezték a szükséges intézkedéseket. A közúti törvény alapján a közterületek kirendelték minden községben, úgy hogy a megye területén többszáz ember dolgozik a hóréteg eltávolításán.

Hajdú vármegyének ezidő szerint három hóéke áll rendelkezésre s ezzel végzik a hótakarítást. Nagy nehézséget okoz az, hogy a hórétegek lefagytak és ahol nagyobb hótömeg fekszik lefagyva, ott a hóéke sem bírja eltávolítani. Ezekre a helyeken meg kell várni, amíg alaposabb olvadás után meglazul, meglágyul a hó és csak akkor lehet megszabadítani az utakat. A takarításnál elsősorban az állami utak jönnek számításba, már mint a legforgalmasabbak is. A lehetőség határában belül mindent elkövet a megye vezetősége, hogy mielőbb járhatóvá és közlekedésre alkalmassá tegye az utakat. Arra nézve is megfontolt az intézkedés, hogy a jövőben több hóéke álljon a megye rendelkezésére, bár a helyzet az, hogy hasonló hótömegekre évtizedek óta nem volt példa s valószínűleg belátható időn belül ismét nem fordul elő ilyen forgalmi akadály.

Az osztálysorsjáték húzása
20.000 pengőt nyert: 17340 5000 pengőt nyert: 9586, 4000 pengőt nyert: 21900 45460 79675, 2000 pengőt nyert: 73803, 1000 pengőt nyertek: 2902 35957 63014 80079 84180, 800 pengőt nyertek: 2468 17753 28499 31605 32598 39565 51655 64233 64233 64873 65898 82412, 600 pengőt nyertek: 23278 26537 29489 69002 69786, 500 pengőt nyertek: 753 5932 7990 8446 14244 14704 17680 28601 30735 37858 47919 50424 50686 63358 66462 69590 71471 72543 72837 73458 79495 84500 85238,

300 pengőt nyertek: 3808 3922 5530 7184 7720 12164 12269 12900 13860 19993 21701 25481 27373 33883 35671 35836 36481 37258 39073 43338 43341 43681 45163 49543 50393 52705 53097 53237 53828 57937 61245 61930 62303 63316 65008 66529 70986 73860 78708 82522 82666 85552.

A francia frontkatonák személyi képviselőik útján is köthetnek házasságot, sőt a halál után is „házasságra léphet” a katona, ha szándékát még életében hitelt érdemlő módon kifejezte.

SPORT

Sikerül-e a harmadik nagycsapatot is megverni a Bocskainak?

A vasárnapi Újpest mérkőzésre erőteljesen készül a Bocskai. Pénteken délután kétkapus, nagy edzést tartottak a debreceni játékosok a Diószegi-úti pályán. Megjelent az edzésen Berecz, Filák, Janzsó és Vörössön kívül kilenc tartalékjátékos és kiadós, jó mozgást végeztek valamennyien. A játékosok pompás formában várják a vasárnapi mérkőzést és nem elbizakodva, de bizakodóan indulnak az Újpest ellen.

A Bocskai az idei bajnokság folyamán már megverte az ősszel a másik két nagycsapatot: a Hungáriát 1:0, a Ferencvárost 4:3 arányban. Most az a kérdés, hogy sikerül-e megismételni ezt a bravurt a harmadik nagycsapat, az Újpest ellen. Ha a debreceni közönség lelkes buzdításával mellette lesz a debreceni fiúknak, nem látszik lehetetlennek a lilafehérek legyőzése sem.

A Bocskai összeállítását teljesen attól függ, hogy Kristóf megkerül-e vasárnapig. Ha játékra jelentkezik, akkor a Vöröss — Nádas, Janzsó — Nagy Béla, Mór, Bekési — Kristóf, Berecz, Turay II., Filák, Hárai csapat veszi fel a küzdelmet. Ha Kristóf nem játszhat, akkor Filák lesz a jobbszélső és Pály a balösszekötő.

A mérkőzés egyenlő három órákor kezdődik Palásti játékvezető vezetésével. Előmérkőzésen a DVSC csapatával játszik a Bocskai II. csapata.

Hárai játszik vasárnap az Újpest ellen. Pénteken délután telefonon felhívta Zöld József polgármesterhelyettes a pénzügyminisztériumból dr. Karsai István, aki Debrecenből lett a fővárosba helyezve és értesítette a Bocskai hatóságai biztosít, hogy semmi akadálya nincs annak, hogy Hárai vasárnap az Újpest ellen szerepelhessen. Így a kitűnő balszélső játéka bizonyosra vehető.

Filák könnyebben megsérült a pénteki edzésen. A fagyos talajos esettől esett el karján szenvedett sérülést. Vasárnapig azonban bizonyosan rendbejött a játékos a kitűnő csatár.

A DVSC nem vett részt a Bocskai pénteki edzésén, mert már előző napon edzést tartott a Diószegi úti pályán. Pénteken egyébként egész nap folyt a hótömeg elszállítás a pályáról és szombaton is folytatják a munkát, hogy vasárnapra rendben legyen teljesen a pálya. A pálya talaja pénteken puha volt, de ha hidegebbre fordul az idő, könnyen fagyossá, keménnyé és csuszóssá válhat.

Turay II. és Nádas a B. Vasutas edzésén. A vasutasok tegnapi edzésén két jeles Bocskai-játékos, Turay II. és Nádas is résztvett vendégként. Selmezyi edző vezetésével minden gyakorlatot lelkiismeretesen megcsináltak. Látszott rajtuk, hogy nagyon komolyan készülődnek az első bajnoki mérkőzésre.

HOGY ÁLL FEL AZ ÚJPEST?

Az Újpest vasárnapi debreceni összeállításáról az alábbi felvilágosítást kaptuk:

— Valószínű, hogy a Bocskai ellen is abban az összeállításban fogunk kiállni, amelyben szerdán délután játszott a csapat. (Sziklai — Futó, Joós — Szalay, Temes, Balogh — Kocsis, Pály, Hidas, Kállai, Tóth.)

— Nem lehetetlen azonban — hangzott tovább a felvilágosítás, — hogy egy-két helyen változás lesz. Véglegesen csak péntek délután állítjuk össze a „debreceni” tizenegyet. Tizenkét játékosat viszünk magunkkal. Indulás szombaton délután 2 órakor a Nyugattól.

Értesülésünk szerint arról lehet szó, hogy Nagymarosi lesz a jobbfejedet.

Vasárnapi műsor az NB-ben: Kispeszt—Hungária, Kispeszt, fél 3. Vass (Lantos, Závori). Ferencváros—Szeged FC, BEAC-pálya fél 3. Rubint (Horváth L., Németh L.). Tőrekvés—Haladás, Bihari út, fél 3. Siklós (Rónai, Dobronay). Elektromos—Gamma, Latorca u. fél 3. Kiss M. E. (Lukács, Nagy L.) Bocskai—Újpest, Debrecen, DVSC-pálya, negyed 3. Palásti (Takács J., Sárosi, Szolnok—Kassai AC. Szolnok, fél 3. Kékési.

Sárdi II. a NYTVE-be megy. Sárdi II., a Tokodi ÚSC jeles fedezetjátékosa már hosszabb ideje Nyiregyházán tartózkodik és most a NYTVE-hez megy át. A két egyesület között már létrejött a megegyezés és Sárdi II. tavasszal a NYTVE csapatát fogja erősíteni.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerületének közgyűlése március 3-án, vasárnap délelőtt fél 12, határozatképesség esetén 12 órai kezdettel Debrecenben Piac utca 41. sz. I. emelet hátsó lakás, lesz megtartva. — A közgyűlés előtt 11 órai kezdettel a közgyűlést előkészítő intéző bizottsági ülés lesz.

Nagyszabású ökölvívó bajnoki verseny. A DTE vasárnap délután fél 5

órai kezdettel rendezi meg Debrecen sz. kir. város 1940. évi egyéni ökölvívó bajnokságait nyolc súlycsoportban a Magoss György tér 9. sz. alatti tornacsarnokában. A versenyen 5 egyesület 30 versenyzője áll a szorítóba, hogy megvívják nagy küzdelmüket Debrecen város egyéni bajnoka címéért. Minden egyesület a legjobbjait indítja a bajnokságon. A DTE-ből többek között Darai, Bartha és Kötélverő, a SZVSE-ből Bannert, Füzési, Szilágyi, Egerböl a Farkasvölgyiek, Dózsa, Veres, Csepreghy, Kecskemétri Súlyos és Horváth vesznek részt a küzdelemben s bizonyára minden versenyző a legnagyobb akarattal fog küzdeni. A verseny iránt olyan érdeklődés mutatkozik a sportszerető közönség körében, hogy kicsinek fog bizonyulni a DTE hatalmas tornacsarnoka.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Uri- és női fodrászsegédet állandóra felveszek. Vad, Kut utca 34. 626

Felvétetik kiscsaládú házmester, kinek felesége fejti tud. Bethlen utca 59. 619

Alkalmazást keres férfi

Fiatallal fűszerkereskedősegéd állást keres. Gudor János, Berettyóújfalú, Nagyvárud utca 19. szám. 631

Alkalmazást nyer nő

Jómegjelenésű intelligens kiszolgálóéleányt felveszek. Sántha cukrászda. 628

Háztartási alkalmazott

Mindenes szobaleányt hosszú bizonyítványt felveszek püspöki palota I. em. 9. 630

Mindenes szobaleányt, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Mező Ártim f. telep. 625

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogjegyet magas áron vesz Pollák, Hatvan u. 2. 1350 2. 29

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg utca 1. vv

Régi Színházi Életem, s pengős, félpengős regényeket megvételre keres Aczél antikvárium, Széchenyi utca 2. 1775 3. 2.

Ócskavasat, fémeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb áron vesz Vaskovits, Paesirta u. 17. sz., telefon: 26-94. szám. 1933 3. 23

Ajánlat

MARGIT SZALLODA A Halász-féle vendéglő udvarán (Margitföld-mellett), kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz. Klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. villamos megállóhely, telefon sz.: 10-24. szám. 1631 2. 29

Használt varrógépek nagy választékban olcsón jótállással, javítások szakszerűen Eisenberger, Csapó u. 101. alatt. 1803. 3. 4

Csőrepedési károk ellen víztelenítő fűcsapok létesítésével és rendben tartásával kell védekezni. Forduljon Nagy Béla szerelési vállalatához, Garay utca 15. szám. Telefon: 17-87. 567 3. 20

Veszélyes tetőkről a hivat letakarítási vállalom, Bóniza tetőfedő m., Erzsébet u. 99. 588

Élelmiszer ital

Fajbor, kitűnő zamatos, sajáttermésű, 25 liter 14 pengő. 4. mázsa szemes tengeri eladó. Cserepes utca 3. szám. 602

Napi 40—50 liter tej szállítanék. Cím a kiadó pénztárnál. 1234

Ceglédi borpince csak egy van Debrecenben. Magoss György-tér 8. sz. alatt. 574

Sajáttermésű bor kapható, literenként. Szalkai utca 3. 609

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Bútor

Kombinált szekrény három szekrény, rekamié, modern háló, ebédlő, s schöberl ágy eladó. Raktárhelyiség kiadó. Kossuth utca 49. 1661 2. 29.

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyha berendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Sakamon bútorgyártásban vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség Baromvásárral szemben hentesnek, vagy trafiknak kiadó. Igaz József, B8-szörményi út 69. 585

Lakást keres

Fiatallal házaspár keres kétszobás, lehetőleg komfortos lakást április vagy május 1-ére. Cím: Polatsek rőtörszlet Csapó utca 36. 91

Kiadó lakás háromszobás

Uccai háromszobás, fűdőszobás lakás, olcsó bér, éves szerződéssel, negyedévi lakbértörlesztéssel május 1-ére kiadó. Érdeklődni lehet: Springer könyvkereskedésben. 620

Vegyés

Eladó 20 darab melegágy üveg, eres ucca 26 szám. 563

Butorozott szoba

Butorozott szoba egy, s esetleg két személynek kiadó. Egymalom utca 8. szám. 610

Különbejárattal elegáns uccai butorozott szoba, fűdőszoba használatkial kiadó. Miklós utca 18. alatt. 622

Különbejárattal butorozott uccai szoba kiadó. Cserepes utca 7. 621

Kapualatti, különbejárattal butorozott uccai szoba, fűdőszoba használatkial kiadó. Simonffy utca 38. 632

Ingóságvétel

Zálogcédulát, látesőveket, alpakka étkezőleket, régi bútorokat, régiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságkötvetítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

Ingóság eladás

Ajtó, ablak, vízvezeték, kagylók, WC csészék, bontásból kikerültek eladók. Kossuth utca 49. bútorraktár. 474

Eladó házhely

Házhely Széchenyi ucca 61. számú, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 618

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF
Kiadásért felelős: DR. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY